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Pivní slavnosti a veteráni 
si zkrátka vyměnili místo
V sobotu 11. července si mohou Svitaváci i návštěvníci z širokého okolí užít jednu z nejoblíbeněj-
ších akcí roku – svitavské Pivní slavnosti. Tradičně se setkáme na náměstí, kde na návštěvníky 
čeká pestrý program. Kromě nabídky menších pivovarů se mohou těšit na výstavu historických 
vozidel, retro jízdy, soutěž ve vaření kotlíkových gulášů i bohatý hudební program s vystoupením 
několika kapel. Chybět nebude skvělá atmosféra a dobré jídlo.

Program odstartuje již v dopoledních hodi-
nách výstavou historických vozidel, kterou 
nově organizuje město Svitavy. S předchozím 
klubem veteránů jsme nenašli shodu v umís-
tění vozidel. Pivní slavnosti byly přesunuty 
na spodní část náměstí zejména kvůli zahrád-
kám, které brání v umístění pivovarů. Veteráni 
se tak představí v horní části náměstí. Ve stej-
ný termín se pořádají i jiné srazy historických 
vozidel, proto bude letošní nabídka o něco 
skromnější. Na příští rok již počítáme se změ-
nou termínu, abychom těmto kolizím před-
cházeli. Naopak nebudou chybět velmi oblí-
bené vyhlídkové jízdy legendárními autobusy 
Karosa ŠL 11 a Škoda RTO, které zajistí spo-
lečnost ZDAR, a.s.
Střední část náměstí provoní tradiční soutěž 
ve vaření kotlíkových gulášů. Týmy z řad míst-
ních i zahraničních hostů roztopí ohně a připra-
ví originální recepty, které budete moci ochut-
nat formou degustačních porcí. O  vítězi 

rozhodne porota v čele s mistrem kuchařem 
Václavem Šmerdou, který bude s kolegy hod-
notit chuť, vzhled, barvu i celkový dojem.
Hlavní program startuje v 10:00 a potěší všech-
ny pivní nadšence. Těšte se na přehlídku pat-
nácti tuzemských minipivovarů. Výběr bude 
rozmanitý – od klasických ležáků až po pivní 
speciály! Novinkou bude výběr nejlepšího pi-
vovaru, kdy o vítězi tentokrát rozhodne odbor-
ná porota v čele s Jiřím Karlíkem z pivovárku 
Na Kopečku. 
Hudební kulisu obstarají kapely od 13 hodin. 
Zahrají Willy Band, Janko Kulich & Kolegium, 
Katka Rej, Brixtn, HeadLock. Největší hvězdou 
bude Kamil Střihavka & The Leaders. Podium 
bude umístěno ve spodní části náměstí před 
jídelnou Vedanta. Po celý den vás bude prová-
zet moderátor Ondřej Komůrka.
Přijďte si užít den plný chutí, zážitků a zábavy. 
Těšíme se na vás v sobotu 11. července na ná-
městí ve Svitavách!	 Petr Šmerda
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Nejlepší starosta 
a přívětivý úřad? 
To jsou Svitavy!
Hned dvě významná ocenění získalo 
město Svitavy v posledních týdnech. 
Starosta David Šimek byl zvolen nej-
lepším starostou v obci nad 3000 oby-
vatel za volební období 2022–2026, 
město samotné se stalo Přívětivým 
úřadem 2026, v Pardubickém kraji ob-
sadilo 1. místo.
Pod záštitou předsedy Senátu Miloše 
Vystrčila ocenil Svaz měst a obcí nej-
lepší starostky a starosty za končící 
volební období. Ocenění převzali 
za mimořádný přínos v rozvoji svých 
měst. „Jsou to právě obce a města, které 
jsou páteří...	 Pokračování na straně 3



2 

Léto v muzeu bude opět nabité
I  letošní léto se těšíme na vaši návštěvu 
ve svitavském muzeu a chystáme pro vás 
a vaše děti celou řadu zajímavých aktivit. Po-
kud bude pršet, tak uvnitř budovy, při sluneč-
ném počasí na muzejní zahradě. Muzeum 
bude pro návštěvníky otevřeno v průběhu 
července a srpna každý den kromě pondělí 
od 9 do 17 hodin. 
Na sezónní výstavě ke 130. výročí železnice 
Svitavy-Polička se můžete krom celé řady 
herních prvků těšit na úžasné šestimetrové 
elektrické kolejiště Milana Meisla (kdy bude 
v provozu, se dozvíte v tomto zpravodaji v ka-
lendáři akcí). Také týdenní muzejní příměstský 
tábor bude letos věnován vlakům a železnici. 

Pro nejmenší jsme připravili šest termínů 
prázdninových tvůrčích dílen Barvožrouti 
s Jindrou Žákovou, pro větší děti 14. srpna 
řezbářský workshop s Františkem Malým a 17. 
srpna sklářský workshop s Jitkou Olšánovou. 
Na Barvožrouty i workshopy je třeba se pře-
dem přihlásit. 
Naopak volně můžete přijít na Dny otevře-
ných ateliérů na muzejní zahradě, které se 
budou konat ve dnech 12. a 13. srpna (více 
na straně 17). V průběhu celého léta vás při 
návštěvě muzea bude čekat také volně ote-
vřená muzejní zahrada s pohádkovou kašnou 
a mnoha herními prvky pro děti (labyrint, ská-
kání panáka, historické pexeso…). A také pů-
vabná kuchyňka pro malé hospodyňky za ex-
pozicí praček. 
Od 29. srpna navíc otevřeme unikátní výstavu 
stříbrného pokladu ze Svitav, o které se více 
dočtete rovněž na straně 17. Konec léta bude 
tradičně patřit přípravě řezbářského memoriá-
lu Aloise Petruse, letos na téma „Smysly“. Vznik-
lé sochy doplní ty postupně odcházející v Par-
ku patriotů. 
Přejeme vám krásné léto prožité v našem  
muzeu, městě a jeho okolí. Určitě se někde  
potkáme.	 Blanka Čuhelová

Ptáte se starosty Davida Šimka
Proč je na náměstí málo laviček a proč odpadkové koše často přetékají? M. B.

„Děkuji za tuto otáz-
ku, protože se s ní 
setkáváme poměr-
ně často.
Na svitavském ná-
městí dlouhodobě 
řešíme situaci, kdy 
někteří  majitelé 
domů nechtějí mít 
ve svém podloubí 
umístěnou lavičku. 
Proto větší koncent-
raci laviček najdete 

především v okolí morového sloupu, radnice 
nebo fontány. Letos v červnu jsme několik 
laviček rozmístili i do dalších částí náměstí. 
Zkušenosti z minulých let však ukazují, že se 
často setkávají se stížnostmi okolních vlast-
níků nebo provozovatelů, a proto nelze vy-
loučit, že některé z nich budeme muset 
vrátit zpět na původní místa.
Často také slýchám názor, že se na náměs-
tí pohybuje větší počet lidí, jejichž chování 
není vždy bezproblémové. To samozřejmě 
ovlivňuje ochotu ostatních na lavičkách 
posedět nebo se v některých částech ná-
městí zdržovat. Je však potřeba dodat, že 
řada těchto lidí přímo na náměstí nebo 
v jeho bezprostředním okolí bydlí. Někteří 
vlastníci nemovitostí zde dlouhodobě pro-
najímají byty sociálně slabším nebo problé-
movějším nájemníkům. Tito lidé jsou sou-
částí života centra města a stejně jako 

ostatní potřebují veřejný prostor využívat. 
Pokud tedy chceme hledat příčiny někte-
rých problémů na náměstí, je fér podívat 
se i na tuto souvislost.
Podobná situace je i u odpadkových košů. 
Část odpadu, který v nich končí, nepochá-
zí pouze od návštěvníků náměstí, ale také 
od některých obyvatel přilehlých domů. 
Veřejné koše pak bývají využívány způso-
bem, pro který nejsou určeny, a rychle se 
zaplní. Ve spolupráci s Městskou policií se 
snažíme tento problém řešit a hledat způ-
soby, jak situaci zlepšit.
Pokud máte tip na místo, kde by podle vás 
lavička ve městě měla být, budu rád, když 
nám jej sdělíte. Pokud to technické pod-
mínky dovolí a umístění bude dávat smy-
sl, rádi lavičku doplníme. Ostatně stejně 
jsme postupovali už v minulosti na řadě 
míst ve městě.
Závěrem bych chtěl zdůraznit, že počet la-
viček ve městě cíleně nesnižujeme. Pokud 
je některá opakovaně poškozována nebo 
se na daném místě neosvědčí, snažíme se 
ji přemístit jinam. Naopak tam, kde občané 
přicházejí s rozumnými podněty a potřeba 
je zřejmá, městský mobiliář průběžně do-
plňujeme.
Děkuji všem, kteří nám svými podněty po-
máhají zlepšovat veřejný prostor ve Svita-
vách. Jen díky vzájemné spolupráci může-
me město dělat příjemnější pro všechny.“ 

David Šimek, starosta města
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Máte dotaz na vedení města? Zasílejte ho na starosta@svitavy.cz. 
Odpovědi se ujmou starosta David Šimek nebo místostarostové Pavel Čížek a Ditta Kukaňová.

Léto ve Svitavách
Letošní léto ve Svitavách. Léto je čas u vody, 
v lese, na horách, u moře… Léto je čas prázdnin. 
A léto je taky čas, kdy nám nic jiného nezbývá 
a my jsme doma, ve městě, v práci. A tak je 
tady pro vás, pro nás Léto ve Svitavách.
Potkáme se v Parku Jana Palacha:
Letní kino – sedmnáct filmů od června do kon-
ce srpna. Středa a sobota. Až na výjimku české 
filmy. Od těch nejnovějších po vzpomínky sta-
ré pětatřicet let: Tankový prapor a Obecná ško-
la. A soboty pro dětské filmy. Středa a sobota. 
Jenom 11. srpna v úterý. Ten den by měl Jan 
Palach narozeniny. A my promítneme film 
o něm a odhalíme v parku desku připomínající, 
proč náš park nese právě jeho jméno. 
A všechna prázdninová nedělní odpoledne 
v parku ve stínu stromů. Pohádky se budou 
střídat s promenádními koncerty. A taky Ozvě-
ny Porty a Písničkáři v Parku.
Potkáme se na náměstí:
Téměř každé úterý před nadací Josefa Plívy 
Struny v podloubí – šest koncertů.
A 11. července po celý den do noci Pivní slav-
nosti s pivem, muzikou a veterány.
A to nepíšu o koncertech svitavských a jiných 
kapel každý víkend po celé léto v nejrůznějších 
svitavských hospodách…
A léto zakončíme, kde jinde, než na náměstí, 
jak jinak, než pouťovým víkendem! 
V pátek 4. září svitavské kapely a host. V sobotu 
5. září dechovky a velký, úžasný a ojedinělý kon-
cert fantastického hudebního uskupení: Police 
Symphony Orchestra. A v neděli Pouť ke svaté-
mu Jiljí. Houpačky a kolotoče, cimbál a písnič-
káři a pouliční divadla a jídlo a pití a nejroztodiv-
nější stánky. A úplně nejvíc nezapomenutelné 
vystoupení: Cirk La Putyka inscenace Splash – 
divadlo akrobacie, sny a skutečnosti o znovuob-
jevení dětské radosti a síly okamžiku – v podání 
nového cirkusu! To vše ke slávě našeho města, 
které právě letos slaví 770 let od první písemné 
zmínky o městě Svitavy.
Je úžasné prožít léto u vody, v lese, na moři, 
na kole… A je skvělé užít si to ve Svitavách!
Hezké léto!	 Petr Mohr
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Pokračování ze strany 1
...naší země. Když fungují, funguje i země,“ 
řekl předseda Senátu Miloš Vystrčil. „Za ka-
ždou úspěšnou obcí stojí lidé, kteří jsou 
ochotni věnovat veřejné službě obrovské 
množství času, energie a také osobního na-
sazení. Chceme ukázat, jak důležitou roli 
hrají samosprávy v naší zemi,“ dodal před-
seda Svazu měst a obcí František Lukl.
„David je velice pracovitý a aktivní člověk. 
Stále přemýšlí o zlepšení života ve městě 
a jeho rozvoji ve všech oblastech. Zajímavé 
a rozmanité nápady přenáší do přípravy 
a  následně konečné realizace, což je 

na mnoha místech viditelné pro příjemný ži-
vot ve městě. Ocenění je zasloužené," míní 
místostarosta Pavel Čížek, který po boku 
Šimka stojí ve vedení města řadu let.
„S Davidem se mi pracuje velmi dobře. Když 
se stal poslancem a potřeboval část svých 
povinností rozdělit, přizval mě jako pomocnou 
ruku, čehož si dodnes vážím,“ říká neuvolněná 
místostarostka Ditta Kukaňová. „Za tu dobu 
jsem měla možnost poznat ho nejen jako sta-
rostu, ale hlavně jako férového a nesmírně 
pracovitého člověka, který své práci dává 
opravdu hodně energie. David drží slovo, věci 
nenechává být a i přes velké pracovní vytížení 
nikdy neztrácí zájem o Svitavy. Jeho tempo je 
někdy náročné stíhat, ale zároveň je inspira-
tivní být součástí týmu, který chce město 
posouvat dopředu,“ dodává s úsměvem 
Kukaňová.
Cena Přívětivý úřad 2026 v Pardubickém 
kraji je pak příjemnou zprávou pro naše ob-
čany a zároveň uznáním, že zaměstnanci 
městského úřadu, vedoucí odborů, tajemník 
úřadu i členové vedení města odvádějí kva-

litní práci a snaží se, aby svitavský úřad byl 
skutečně příjemnou službou pro každého 
návštěvníka.
V soutěži se hodnotilo na osm desítek para-
metrů, kromě jiného i dostupnost úřadu a slu-
žeb, zveřejňování materiálů na webu města, 
a to včetně materiálů ze zasedání zastupitel-
stva, rady, zveřejněná strategie města, zveřej-
něný rozpočet, dále komunikace úřadu s ob-
čany, transparentnost, digitalizace a nabízení 
on-line služeb či nástrojů AI, pravidelná se-
tkávání s občany, bezbariérový přístup a dal-
ší přívětivé služby.
Soutěž už pojedenácté vyhlásilo minister-
stvo vnitra. „Ocenění Přívětivý úřad je vý-
sledkem práce celého týmu svitavského 
úřadu, právě jeho zaměstnancům a dalším 
kolegům patří moje poděkování. Toto oce-
nění je uznáním jejich profesionality, vstříc-
nosti a odpovědného přístupu k práci,“ ne-
tají se svou radostí David Šimek. Dodává, že 
ocenění je zároveň závazkem, aby město 
vysoký standard služeb udrželo a nadále 
rozvíjelo.	 Petra Soukupová
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O prázdninách se vracejí Struny v podloubí
Rok se s rokem sešel a do podloubí před Nadačním domem Josefa Plívy zavítá opět oblíbený 
cyklus koncertů Struny v podloubí. I letos se nám podařilo pozvat znamenité hudebníky a mnoh-
dy k nám zavítají i překvapivě zvučná jména. 

První úterní koncert 14. 7. odstartují Eliška & 
Steve Walsh. Jejich hudba čerpá z amerického 
folku a hluboké písničkářské tradice. Po nich si 
na domácích prknech zahrají svitavští Do větru 
se svou autorskou tvorbou na pomezí popu, 
folku a jazzu. 21. 7. pak do Svitav zavítá folková 
skupina Kapky z Červené Vody a po nich se 
na Struny vrátí projekt Tony Joch & přátelé. 
Tony Joch je dnes již známá postava současné 
folkové scény. Na pódiu se vedle něj objeví 

známé tváře z řad profesionálních muzikantů, 
kterými jsou Michael Vašíček, Karel Macálka, 
Lenka Titzová, Lukáš Moravec, Vlado Micenko 
a Vladimír Třebický. V úterý 28. 7. svitaváky ur-
čitě potěší charismatická zpěvačka, písničkář-
ka a akordeonistka Rozálie. Její hudba propo-
juje prvky šansonu, kabaretu a alternativní 
hudby, a je často doprovázena dramatickými 
a ironickými texty plné emocí. Následující úte-
rý (4. 8.) se u nás poprvé představí projekt Iván 
Gutiérrez & Madera. Iván je kolumbijský zpě-
vák, kytarista a skladatel, známý ze spolupráce 
se Zuzanou Navarovou (alba Tres, Skleněná 
vrba a Zelené album). Repertoár kapely tvoří 
originální i folkové písničky ovlivněné jihoame-
rickou hudbou, často zpívané španělsky. 11. 8. 
se představí pražský zpěvák a kytarista Jan 
Řepka, který patří k výrazným hlasům mladší 
písničkářské generace. Vedle své původní 
tvorby vycházející z klasické folkové tradice  
70. a 80. let uvádí také vlastní překlady písní 
amerického, německého i francouzského pů-

Registrace do nové zubní ordinace
Milí Svitaváci, ve spolupráci s firmou SVITDENT 
s.r.o. bych vás ráda informovala o průběhu re-
gistrace do nově vznikající ordinace v ulici 
Pavlovova.
Ordinaci otevíráme v průběhu srpna, přičemž 
přesný termín se bude odvíjet od data doruče-
ní a instalace veškerého přístrojového vybave-
ní a dodání spotřebního materiálu. Nové klien-
ty budeme registrovat postupně ve vlnách, dle 
kapacitních možnost zařízení.
V případě zájmu o registraci prosím posílejte 

žádost na emailovou adresu ordinace26@
gmail.com – zde uveďte své jméno, příjmení 
a telefonní číslo.
Registrace bude probíhat postupně, není mož-
né zaregistrovat plnou kapacitu ordinace v je-
den den, žádáme vás proto o dodržení výše 
zmíněného postupu. Do ordinace tedy již není 
třeba osobně chodit ani volat, veškeré žádosti 
evidujeme, a jak to bude možné, kontaktujeme 
vás. Děkujeme za spolupráci, budeme se 
na vás těšit!	 MDDr. Pavlína Bryšková

Hlasujte a měňte 
s námi město
Ještě do konce července mají obyvatelé Svitav 
starší 12 let možnost rozhodovat o tom, které 
projekty se v našem městě dočkají realizace 
v rámci třetího ročníku participativního roz-
počtu. Zapojit se může každý, kdo chce aktivně 
ovlivnit podobu veřejného prostoru, podpořit 
návrh, který mu je nejbližší, a rozhodnout, kam 
poputuje vyčleněná část městského rozpočtu 
ve výši půl milionu korun.
Hlasování probíhá elektronicky na webu  
projekty.svitavy.cz, je jednoduché a časově 
nenáročné. Vybírat můžete mezi 12 projekty, 
které jsou rozděleny do dvou kategorií (malé 
projekty do  100  000 Kč a  velké projekty 
do 400 000 Kč) a které navrhli sami svitavští 
obyvatelé. Najdete mezi nimi nápady zamě-
řené na zlepšení veřejného prostoru, sporto-
višť i míst pro trávení volného času. O tom, 
které z nich budou nakonec realizovány, 
může rozhodnout právě váš hlas. 
Pokud jste tedy ještě nehlasovali, využijte 
do 31. července tuto šanci a pomozte proměnit 
dobré nápady v konkrétní projekty, které bu-
dou sloužit všem svitavským obyvatelům.	(kk)

vodu. Žofie Kabelková, která na Jana Řepku 
naváže, je česká písničkářka, která se na zdej-
ší hudební scéně pohybuje více než 20 let. 
Ve svých textech se Žofie zaobírá mezilidskými 
vztahy a propojení s přírodou. Posledním úter-
ním koncertem (18. 8.) bude vystoupení kape-
ly GOJI z Hradce Králové. GOJI hrají world  
music s kořeny na Valašsku. Inspiraci čerpají 
z folklóru ze všech koutů světa a směs těchto 
vlivů si pojmenovali freefolk. Srdcem projektu 
a autorkou písní je Bára Petříčková. Struny 
tedy budou stejně barevné jako vloni. Začíná-
me jako vždy v 19 hodin. 	 Michal Kadlec
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Známe nejlepší svitavské žáky
Město Svitavy i letos v tradiční anketě ocenilo 
výjimečné žákyně a žáky místních základních 
a středních škol. Ocenění získávají mladí lidé, 
kteří vynikají nejen výbornými studijními vý-
sledky, ale také aktivním přístupem ke školnímu 
i mimoškolnímu životu, úspěchy v soutěžích, 
ochotou pomáhat druhým či reprezentací 
svých škol i města. Nominace předkládají  
ředitelé škol a následně je schvaluje Rada 
města Svitavy.
Slavnostní předání ocenění se uskutečnilo 
v pondělí 8. června v obřadní síni Langerovy 
vily. Zástupci vedení města nejen poblahopřá-
li jednotlivým žákům, ale poděkovali také 
za podporu a vedení jejich rodičům a pedago-
gům, kteří byli v sále přítomni.

Ocenění letos získali:

Denisa Štoudková (ZŠ T. G. Masaryka)

Kryštof Hlaváček (ZŠ a MŠ Riegrova)

Matěj Havránek (ZŠ a MŠ nám. Míru)

Nela Vyhlídalová (ZŠ a MŠ Sokolovská)

Šimon Janalík (ZŠ Felberova)

Debora Šmídová (ZŠ a MŠ Lačnov)

Klára Vaverová (gymnázium)

Adam Čermák (obchodní akademie)

Pavel Pospíšil (SŠT Svitavy)

Terezie Staňková (VOŠZ a SZŠ Svitavy)

Všem oceněným srdečně gratulujeme a děku-
jeme za jejich inspirativní přístup. Přejeme jim 
mnoho dalších úspěchů v dalším studiu i osob-
ním životě.	 (kk)

Odchyty zvířat
Jednou z činností MP jsou také odchyty 
zvířat. Za rok 2025 jich provedli strážníci 
celkem 81. V rámci této oblasti jsme nápo-
mocni majitelům a chovatelům zvířat při 
případných útěcích jejich miláčků, kdy se 
společně s nimi snažíme zvíře co nejdříve 
odchytit a vrátit jej majiteli. Pro identifikaci 
zvířat jsme vybaveni čtečkou čipů, což nám 
mnohdy usnadňuje dohledání majitele. 
Do této sféry ale spadá také starost o uhy-
nulá zvířata (kadavér), kdy jsme schopni 
zajistit jejich odbornou likvidaci. 

Dětský den s městskou policií
Poslední květnový víkend se strážníci MP 
Svitavy zapojili do Dětského dne pořáda-
ného Krůčkem. Před služebnou bylo pro 
děti připraveno zábavné stanoviště plné 
úkolů a soutěží. Malí návštěvníci si mohli 
vyzkoušet například odchyt „hadů“, zdolat 
překážkovou dráhu s balónkem na lžičce 
nebo se vyfotit ve fotokoutku a prohlédnout 
si služební vozidlo. Za splnění úkolů je če-
kala zasloužená odměna. Počasí přálo, 
nálada byla skvělá a dětské úsměvy pro 
nás byly tou největší odměnou. 

Sběratel značek odhalen
Ve večerních hodinách jednoho víkendové-
ho dne zaznamenal městský kamerový sys-
tém muže, který procházel parčíkem v ul. 
Vojanova, a to s přenosnou dopravní znač-
kou přehozenou přes rameno. Na místo byla 
vyslána hlídka, která podezřelého muže 
zastihla, a tak ji následně vrátil na původní 
místo v ul. Milady Horákové. Svým jednáním 
porušil zákon o pozemních komunikacích, 
neboť neoprávněně manipuloval s doprav-
ním značením. Přestupek byl strážníky vyře-
šen na místě uložením blokové pokuty.

Pomoc zmatenému muži
Na základě oznámení byla hlídka strážníků 
vyslána do areálu v ul. Bezručova, kde se 
měl pohybovat zmatený muž bez bot. Stráž-
níci muže nalezli v zadní části areálu, kde 
seděl na židli. Při prvotním kontaktu nebylo 
zjištěno, že by byl muž zraněn, ale byl zcela 
dezorientován a nevěděl, kde se nachází. 
Bylo zjištěno, že je ubytován na faře ve Sta-
rém Městě u Moravské Třebové. Uvedl, že se 
vydal do lesa, kde ztratil orientaci, obuv 
i osobní věci, noc strávil venku a následně 
se dostal pěšky až do Svitav. Po telefonické 
konzultaci se sociální pracovnicí a ověření 
informací u faráře byl muž z preventivních 
důvodů převezen služebním vozidlem 
do azylového zařízení Šance, byl předán 
personálu a dopraven do místa pobytu.

Letní prázdniny a bezpečnost
Aby prázdniny proběhly v poklidu, nezapo-
meňte před odjezdem na dovolenou zabez-
pečit svůj domov a nenechávejte na očích 
cenné věci. Při pobytu u vody nepodceňuj-
te rizika a dohlížejte na děti. Připomeňte jim 
zásady bezpečného chování venku a také 
v online prostředí. Přejeme všem klidné, 
pohodové a především bezpečné letní 
prázdniny. 	 Rostislav Bednář

Z jednání rady 
Rada na svém zasedání 18. května 2026 mj.: 
•• schválila poskytnutí příspěvku z FRP města 

Svitavy ve výši 135 882 Kč na opravu a nátěr 
fasády domu na nám. Míru ve Svitavách 
a ve výši 225 000 Kč Římskokatolické farnos-
ti Svitavy na opravu krovů a výměnu krytiny 
na hlavní lodi kostela sv. Jiljí ve Svitavách.

Rada na svém zasedání 25. května 2026 mj.: 
•• doporučila zastupitelstvu města vzít na vě-

domí  zprávu o  stavu požární ochrany 
ve městě Svitavy a schválila plán preventiv-
ně výchovné činnosti na období od 26. 5. 
2026 do 30. 6. 2027; 

•• schválila poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 
100 000 Kč organizaci Festival Rosnička.

Rada na svém zasedání 1. června 2026 mj.: 
•• vzala na vědomí předloženou zprávu o by-

tové politice města Svitavy; 

•• schválila poskytnutí dotací z Grantového 
programu v oblasti podpory pracovníků 
s dětmi a mládeží; 

•• schválila poskytnutí dotací z Grantového 
programu v oblasti kultury; 

•• schválila poskytnutí dotací z Grantového 
programu v oblasti sportu a turistiky; 

•• jmenovala s účinností od 1. 7. 2026 vedou-
cím odboru rozvoje města Ing. Jaroslava 
Kabáta.

Rada na svém zasedání 8. června 2026 mj.: 
•• schválila účetní závěrky příspěvkových or-

ganizací sestavené k 31. 12. 2025; 
•• schválila hospodaření příspěvkových organi-

zací v roce 2025 a rozdělení hospodářského 
výsledku do fondů dle předloženého návrhu; 

•• schválila dotace z Grantového programu 
pro oblast sociální služby a humanitární po-
moc.		  (red)

Letní Kafárna jen v dopoledních hodinách
Od začátku loňského roku máte možnost se-
tkávat se s vedením města na pravidelně pořá-
dané Kafárně, pro kterou je vyčleněno každé 
druhé pondělí v měsíci. Za dobu projektu jsme 
sesbírali 220 podnětů, ze kterých se již téměř 
polovina podařila vyřešit. I když není vždy mož-
né podněty zrealizovat podle představ občanů, 
a to v případech, kdy tomu zabraňují objektivní 
důvody (např. zbudovat chodník na pozemku, 

který nevlastní město; donutit majitele domů, 
aby si své nemovitosti opravili apod.), dává Ka-
fárna prostor k otevřené diskuzi. Nejinak tomu 
bude přes léto.
Vzhledem k organizačním důvodům se setká-
ní v Langerově vile uskuteční pouze v dopoled-
ních hodinách (od 10:00 do 12:00 hod.), a to 
v pondělí 13. července a 10. srpna. Přijďte 
na kus řeči, jste srdečně zváni.	 (kk)
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Rozjeďte s námi váš byznys naplno! 
Jak vnímají projekt Byznys a vy jeho účastníci? To nám přiblíží Andrea Rubínová, která je 
jeho členkou od samého začátku…

Jak dlouho už navštěvujete kluby Byznys 
a vy?
„Členkou jsem již od samého začátku pro-
jektu Byznys a vy. Ještě před vznikem klubu 
jsem prošla kurzem. Hrozně to letí, už to bu-
dou 3 roky, co jsem se přestěhovala do Svi-
tav a hledala podporu v začátcích podniká-
ní, kterou jsem v klubu našla.“

V čem podnikáte a čím vám zapojení se 
do projektu nejvíce pomohlo?
„Do kurzu jsem sice původně přišla jako za-
čínající fotografka – Anďa fotografka, a dnes 
už mám za sebou focení dětí ve školkách, 
fotokoutky na maturitních plesech i svatby, 
ale moje hlavní zaměření je ještě jinde. Přes 
5 let se věnuji online marketingu, sociálním 
sítím, tvorbě obsahu a natáčení videí pro 
klienty. V listopadu 2025 jsem navíc založila 
vlastní projekt @pronevesty – místo, kde se 
budoucí nevěsty navzájem podporují. Píšu 
pro ně blog, kde se dozví, jak si naplánovat 
svatbu snů bez stresu a s úsměvem. Inspira-

ci tam ale najdou i svědkyně pro plánování 
rozlučky se svobodou nebo svatebčané, 
kteří váhají, jak se na svatbu obléknout.
V začátcích pro mě klub byl hlavně místem 
pro networking – možností propojit se s lidmi 
a seznámit se s někým z okolí. Klub mi dává 
nejen inspiraci, ale i  cenné zkušenosti 
a podporu, která je v podnikání zkrátka ne-
ocenitelná.“

Na jaký workshop nejraději vzpomínáte 
a proč?
„Každý workshop v  klubu je přínosný 
a na tato setkání se vždycky těším. Nejvíc mi 
ale v paměti utkvěl ten můj s názvem „Jak 
na socky” (sociální sítě), který jsem vedla 
společně s  dalším členem Lukášem. 
Workshop jsme rozdělili do dvou částí – nej-
prve jsme probrali teorii a v praktické části 
si pak každá skupina natočila a sestříhala 
své vlastní video. Hrozně ráda lidi vzdělávám 
v tom, co mě baví, a když můžu, ráda pora-
dím a pomůžu. Vidět bezprostřední výsledky 

ostatních přímo v pra-
xi byl skvělý zážitek, 
a právě proto na tento 
workshop vzpomínám 
nejraději.“

Proč by se měl podle Vás někdo, kdo začíná 
s podnikáním, do projektu zapojit?
„Ze stejného důvodu, jako jsem se kdysi za-
pojila já. Pokud chcete být součástí podpo-
rující komunity, pokud hledáte stejně zapá-
lené lidi, pokud se chcete neustále posouvat 
a vzdělávat, a v neposlední řadě i pokud 
hledáte nové přátele – těch důvodů je zkrát-
ka opravdu hodně. Jsem neskutečně vděč-
ná za to, že takový projekt ve Svitavách je 
a funguje.“
Byznysáci se budou na neformálních se-
tkáních potkávat i přes léto. Další oficiální 
série workshopů začne ve středu 16. září. 
Pokud chcete pomoci rozjet své podniká-
ní naplno, přidejte se. 
www.byznysavy.svitavy.cz	 (kk)

BYZNYS A VY (2 DÍL) 

Vítání občánků
V sobotu 6. června jsme slavnostně v obřad-
ní síni Langerovy vily přivítali nové svitavské 
občánky. Ceremoniálu se ujala místostarost-
ka Ditta Kukaňová, která přítomným mimin-
kům i jejich rodinám popřála do života mno-
ho štěstí.
Do pamětní knihy byli tentokrát slavnostně  
zapsáni: Layla Aurélie Bartoš, Matěj Korčák, 
Barbora Levová, Adrien Littner, Diana Mauerová, 
Mikuláš Menšík, Thea Prudilová, Stella Svobo-
dová.
Pokud se i vám v nedávné době narodilo dě-
ťátko a rádi byste se podobného obřadu zú-
častnili, kontaktujte prosím matriku Městského 
úřadu Svitavy na tel. 731 677 735 nebo e-mai-
lem na adresu matrika@svitavy.cz.	 (kk)

Salvia dopraví klienty i na městské akce
Již řadu let zajišťuje Středisko sociálních slu-
žeb Salvia přepravu seniorů a handicapova-
ných osob nejen po našem městě. O tom, že 
mají lidé službu stále více v oblibě, svědčí 
i loňský nárůst klientů, kdy službu využilo té-
měř 12 500 zájemců, tedy o zhruba 2 300 lidí 
více ve srovnání s předešlým rokem. Nejčas-
těji mají klienti zájem o přepravu do zdravot-
nických zařízení, využívají ji ale také na cestu 
na nákupy či k holiči. 
„Vím, že řada svitavských obyvatel volá neustá-
le po městské hromadné dopravě. Salvia ale 
nabízí lidem, kteří se potřebují někam přepravit, 
odvoz ode dveří ke dveřím. Obzvláště méně 
pohybliví lidé tak nemusí chodit na vzdálené 
zastávky, řidič je vyzvedne pohodlně přímo 
tam, kde si vyberou,“ přibližuje výhodu oproti 

klasické městské hromadné dopravě starosta 
David Šimek. Základní jízdné na osobu (jedna 
cesta od nástupu po výstup v klasickou pra-
covní dobu) stojí, díky podpoře služby městem 
Svitavy, 40 korun. 
V létě, od 1. 7. do 30. 9. 2026, dojde navíc 
k rozšíření a služba bude klientům mimořád-
ně poskytována také o víkendech na vybra-
né kulturní a společenské akce plánované 
v rámci oslav 770. výročí od první písemné 
zmínky o městě. Cena jízdného bude pro 
tyto příležitosti lehce navýšena na 50 korun 
za osobu a jednu jízdu a z organizačních dů-
vodů si ji bude třeba objednat nejméně 14 
dní před plánovanou událostí. Bližší informa-
ce a objednávky dopravy přijímá Salvia 
na tel. 730 844 717.	 (kk)

Bezpečné prázdniny začínají doma
Děti čekají dva měsíce letních prázdnin, které 
přinášejí období odpočinku, zážitků a nových 
zkušeností. Zároveň však i více volného času, 
který může bez vhodného programu znamenat 
určitá rizika. Orgán sociálně-právní ochrany dětí 
(OSPOD) proto doporučuje rodičům, aby se 
zajímali o to, jak jejich děti tráví volný čas, a po-
dle možností je vedli k zapojení do sportovních, 
kulturních či jiných smysluplných aktivit. Aktivní 
trávení volného času je totiž jedním z klíčových 
prvků prevence rizikového chování.
Během prázdnin se děti častěji pohybují mimo 
domov a navazují nové kontakty, proto je důle-
žité mít přehled o  tom, kde se nacházejí 

a s kým tráví čas. Otevřená komunikace v rodi-
ně může pomoci předcházet situacím, které 
mohou vést k problémům, například kontaktu 
s nevhodnou partou či experimentování s ná-
vykovými látkami. Cílem těchto doporučení 
není omezovat dětské prázdninové zážitky, ale 
především předcházet rizikovým situacím. Ka-
ždoročně se totiž v letních měsících setkáváme 
s případy úrazů či jiných komplikací, kterým lze 
často předejít větším zájmem o program dětí 
a vzájemnou komunikací v rodině.
Přejeme všem dětem i rodičům klidné, bezpeč-
né a radostné letní prázdniny plné pěkných 
zážitků.	 Jana Veselá, OSPOD Svitavy
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Kraj zahajuje modernizaci 
Svitavské nemocnice
Pardubický kraj posunul zásadní investici do zdravotnictví ve Svitavách do další fáze. Krajští rad-
ní v polovině května schválili výběr dodavatele pro komplexní modernizaci Svitavské nemocnice. 
Do výběrového řízení se přihlásilo šest uchazečů, zakázku získala Společnost VCES – SYNER, 
která nabídla nejnižší cenu ve výši 1,367 miliardy korun včetně daně. „Na část projektu, který se 
týká budování urgentního příjmu ve Svitavské nemocnici, předpokládáme využití dotačních pro-
středků z Integrovaného regionálního operačního programu, a to v přibližném objemu 100 milio-
nů korun. Jinak bude projekt s největší pravděpodobností řešen z krajského rozpočtu,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický.

Práce by měly být zahájeny už v červenci a bu-
dou probíhat za nepřetržitého nemocničního 
provozu. Vzhledem k náročnosti jsou rozděleny 
do několika etap. Po dokončení každé etapy 
budou na nezbytně dlouhou dobu stavební 
práce pozastaveny, aby mohla být řešena in-
stalace zdravotnické technologie a vybavení. 
Poté bude následovat řízení o povolení zkušeb-
ního provozu a až po přestěhování konkrétního 
provozu bude předáno staveniště pro další 
etapu stavby. Celá modernizace by měla být 
dokončena v roce 2030.
Starosta města David Šimek se tomuto pro-
jektu coby krajský radní dlouhodobě věnuje 
a měl možnost sledovat celý proces příprav: 
„Město se snaží být po celou dobu aktivním 
partnerem projektu. Již nyní řešíme možnosti 
navýšení parkovacích kapacit v okolí nemoc-
nice, které budou v budoucnu potřeba. Spo-
lečně s vedením nemocnice také hledáme 
způsoby, jak přilákat nové zaměstnance. Na-
bízíme například pomoc s bydlením v měst-
ských bytech nebo další formy podpory, které 
mohou zdravotníkům rozhodování o práci 
ve Svitavách usnadnit.“ Modernizace umožní 
lepší využití personálu, kdy bude možné se-
stavovat týmy flexibilněji. Centrální příjem 
v nové vstupní části pro změnu pomůže paci-
entům, kteří nebudou muset složitě hledat 
jednotlivé ambulance.

ETAPY MODERNIZACE
0. etapa
V hospodářském provozu po bývalé prádelně 
budou vybudovány prostory pro patologii 
a technické zázemí. V rámci této etapy bude 
rovněž odstraněn objekt zdravotnické záchran-
né služby, která se přesunula k obchvatu.

1. etapa stavby 
Úpravy v pavilonu A: rekonstrukce stávajícího 
provozu, mimo jiné vybudování recepce a če-
kárny nízkoprahové části urgentního příjmu. 
Novostavba pavilonu C, v němž by do budouc-
na měly najít své místo například emergency, 
radiodiagnostické oddělení nebo lůžková od-
dělení interny a operačních oborů, dále pak 
dospávací pokoje, porodnice a endoskopie. 
Přístavba trafostanice pro umístění nové roz-
vodny MDO pro celou nemocnici či demolice 
stávajících budov.

2. etapa stavby
Pokračování demoličních prací a novostavba 
pavilonu D se zastoupením dětského oddělení, 
interních a chirurgických oborů.

Součástí investiční akce jsou i vedlejší stavby, 
které zahrnují komunikace, chodníky, zpevněné 
plochy, přípojky a přeložky medicinálních ply-
nů, slaboproudu, vodovodů a kanalizačních sítí. 
Rovněž také přípojku a přeložku teplovodu, 
retenční a vsakovací objekty, rozvody elektro, 
areálové osvětlení a sadové úpravy. 
Modernizace Svitavské nemocnice představu-
je jednu z největších investic do zdravotnictví 
v Pardubickém kraji v posledních letech a ne-
vyhnutelně s sebou přinese dočasná omezení 
v dopravě, zvýšený hluk, stavební provoz i zne-
čištění některých příjezdových komunikací. 
Komplikace budou ale přechodné a na jejich 
konci budeme mít ve Svitavách moderní ne-
mocnici, která bude důstojným zázemím pro 
pacienty i zdravotníky a která posílí dostupnost 
zdravotní péče nejen pro obyvatele Svitavska, 
ale také okolních regionů. Děkujeme za tole-
ranci a trpělivost.	 (kk)

Ordinační hodiny zubní pohotovostní 
služby jsou v sobotu a neděli od 8:00 
do 11:00 hodin. Mimo tyto hodiny přijí-
má akutní pacienty stomatologická 
pohotovost pardubické nemocnice 
v ordinačních hodinách: soboty, nedě-
le a svátky 8:00–18:00 hodin, pondělí až 
pátek 17:00–21:00 hodin.
——————————————————

4.–5. 7. MUDr. Jana Illová
Brněnec 90, 461 523 140

6.7. MUDr. Tomáš Jagoš
Palackého nám. 20, Jevíčko, 
723 715 558

11.–12. 7. MUDr. Stanislav Adamec
Polička, Hegerova 373, 461 725 987

18.–19.7. MDDr. Jan Janypka
Dolní Sloupnice 188, 465 549 236

25.–26.7. MUDr. Leona Kašparová
Polička, Růžová 195, 775 724 524

1.–2. 8. MDDr. Václav Kheil
Horní Sloupnice 49, 606 645 895

8.–9. 8. MDDr. Tomáš Kohout
Městečko Trnávka 5, 722 925 567

15.–16. 8. MUDr. Barbora Komárková
Svitavská 36, Moravská Třebová, 
734 113 860

22.–23. 8. Lékař–stomatolog 
Oleksandr Kononenko
Mariánská 1137, Litomyšl, 461 614 614

29.–30. 8. MUDr. Patrik Krpčiar
Nerudova 207, Litomyšl, 461 619 6701

Změna vyhrazena. Aktuální stomatologickou 
službu si, prosím, ověřte telefonicky u lékařů.

——————————————————

Lékařská pohotovostní služba ORL 
pro děti a dospělé
Svitavská nemocnice, budova ORL 
(budova D), 461 569 345, všední dny: 
15:30–19:00, so, ne a svátky:  
9:00–14:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro dospělé
Svitavská nemocnice, hlavní budova, 
přízemí, 461 569 239, so, ne, svátky: 
9:00–18:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro děti a dorost
Svitavská nemocnice, hlavní budova, 
přízemí, 461 569 275, so, ne, svátky: 
8:00–18:00 hodin.

Svitavská nemocnice
Vrátnice – hlavní budova, přízemí, 
461 569 111.

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo osobně ve vrátnici nemocnice.

LÉKÁRENSKÁ POHOTOVOST
Ve dnech státních svátků 5. a 6. července 
zůstávají obchodní centra otevřena, je 
tedy možné využít lékáren v nich umís-
těných.

LÉKAŘSKÁ POHOTOVOSTSVITAVY A INFORMACE
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ďování lisovaných balíků vytříděného plastu. 
Balíky jsou zde pečlivě stohovány ve třech sta-
bilních vrstvách a od veřejného prostoru jsou 
odděleny a zajištěny plotem. Po dovršení potřeb-
né hmotnosti jsou expedovány k odběrateli. Při 
manipulaci s plastovým odpadem nelze úplně 
zabránit úletu plastů, pravidelně však provádíme 
úklid. To, co odhalila fotografie k článku, byl úlet 
plastového odpadu za plotem uvnitř našeho are-
álu (jehož úklid zajišťujeme), na přilehlých veřej-
ných plochách je však pořádek. 
A „smrad“? Uvnitř třídící linky to sice nevoní, což 
ztěžuje život hlavně našim zaměstnancům. Oni 
se totiž musí potýkat i s odpady, které do třídě-
ného sběru plastů vůbec nepatří. Okolí třídičky 
však nežádoucím zápachem nikterak nezatěžu-
jeme. Kdo nevěří, může se k nám přijít podívat. 
Nemusí pokukovat přes plot, velmi rád ho sám 
provedu areálem a můžeme společně dumat 
o tom, kde je skutečná chyba v třídění plastů.

Josef Gestinger, ředitel LIKO SVITAVY a.s.

Hospodaření  
města a vyřknutá  
myšlenka

Vážení Svitaváci, 
na finančním výbo-
ru Zastupitelstva 
města Svitavy jsme 
v červnu projednali 
výsledky hospoda-
ření města za  rok 
2025. ANO, městu 
se daří. Saldo běž-
n é h o  roz p o č t u 
skončilo celkovým 
přebytkem 245,7 
mil. Kč. Zůstatek fi-

nančních prostředků na běžných účtech města 
činil k 31.12.2025 celkem 308,9 mil. Kč. V kon-
textu těchto pozitivních informací pan Jiří Brýdl 
otevřel téma odměňování trenérů a pracovníků 
s mládeží v tělovýchově. Město má krásná 
sportoviště, postarejme se, ať na nich vyrůstá 
mládež. Bez obětavých lidí to nejde. Podíval 
jsem se, jak se k odměňování trenérů a pracov-
níků s mládeží ve městě stavíme. No, je to 
smutné. V roce 2016 jsme vyčlenili v rozpočtu 
na odměny trenérů a pracovníků s mládeží 1 
mil. Kč a pro rozpočet 2026 plánujeme 0,96 mil. 
Kč. Za mě ANO, zaplaťme těmto lidem. Toto 
jsou rozumně investované peníze, které se nám 
vrátí ve zdravé a sebevědomé mládeži. 

Ing. Jaroslav Kytýr, zastupitel 
za hnutí ANO 2011

http://www.anosvitavsko.cz 

Společná podpora 
sportu ve Svitavách
Hnutí 3PK- Pro prosperující Svitavy dlouhodo-
bě usiluje o rozvoj města ve všech klíčových 
oblastech života – včetně podpory sportu, kte-
rá je nedílnou součástí zdravé a aktivní komu-
nity. Díky spolupráci s Pardubickým krajem se 
daří vytvářet stabilní podmínky pro sportovní 
činnost dětí, mládeže i seniorů prostřednictvím 
cílených dotačních programů.
Pardubický kraj pravidelně přispívá organiza-
cím, jako je TJ Svitavy, a podporuje jejich čin-
nost v rámci programů „Podpora pravidelné 
sportovní činnosti dětí a mládeže“ a „Podpora 
pravidelné nezávodní sportovní činnosti dětí, 
mládeže a seniorů“. Díky těmto dotačním titu-
lům mají místní sportovní oddíly možnost roz-
víjet svou činnost, zajišťovat kvalitní tréninkové 
zázemí a motivovat nové sportovce k aktivnímu 
zapojení. Zdůrazňujeme význam systémové 
spolupráce mezi samosprávou a krajem. Vý-
sledkem je nejen finanční stabilita sportovních 
klubů, ale především rostoucí dostupnost spor-
tu pro širokou veřejnost. Mládež získává lepší 
podmínky pro rozvoj pohybových dovedností, 
dospělí i senioři mají příležitost zapojit se 
do pravidelných aktivit a posilovat své zdraví 
i společenské vazby.
Podpora sportu přináší i širší pozitivní dopady 
– od prevence sociálně patologických jevů až 
po budování silného komunitního ducha. Uvě-

ZE ZASTUPITELSKÝCH LAVIC

VETERINÁRNÍ POHOTOVOST

So 9.00–11.00 MVDr. Martin Fedrsel
Pod Věží 3, Svitavy, 461 530 413

So 9.00–11.00 MVDr. Lukáš Rambousek
Gorkého 9, Svitavy, 727 977 167

So 12.00–13.00, ne 14.00–15.00 
MVDr. Oldřich Štancl
Dobrovského 430/3, Svitavy

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo na webových stránkách ordinací.

domujeme si, že investice do sportu je inves-
ticí do budoucnosti města, a proto bude i na-
dále prosazovat projekty, které povedou 
k dalšímu rozvoji sportovní infrastruktury a ak-
tivit ve Svitavách. 

MUDr. Pavel Havíř, zastupitel Za 3PK-Pro 
prosperující Svitavy

Krásné léto
S příchodem léta se mnozí z nás vydávají 
na cesty za odpočinkem, novými zážitky a po-
znáváním vzdálených míst. A je to dobře. Přes-
to si právě v tomto období často uvědomuje-
me, jak příjemné je vracet se domů – do města, 
které známe, kde se potkáváme s přáteli, sou-
sedy a kde můžeme být součástí života komu-
nity. Letní měsíce přinášejí řadu příležitostí, 
které během roku nemáme. Otevřené venkov-
ní zahrádky zvou k posezení, náměstí, park 
a další veřejná prostranství ožívají kulturními 
a společenskými akcemi. Bohatý program při-
pravují městské organizace i soukromí pořada-
telé. Těšit se můžete na již zaběhlé akce, jako 
jsou Pivní slavnosti, Struny v podloubí, akce 
v parku. Také mnoho restaurací nabízí koncer-
ty a posezení s hudbou. Stačí si vybrat a nechat 
se inspirovat. Léto nám připomíná, že zážitky 
nemusíme hledat jen daleko od domova. Ně-
kdy je stačí objevit ve vlastním městě. A možná 
právě díky tomu si po návratu z cest znovu 
uvědomíme, že domov není jen místo, kam se 
vracíme, ale také prostor, kde můžeme společ-
ně prožívat příjemné chvíle. 
Přeji všem krásné léto plné odpočinku, setká-
vání a radosti – ať už na cestách, nebo doma. 
Marta Bauerová, zastupitelka za SPMS Svitavy

LIKO reaguje 
na text 
Jaroslava Kytýra
Vážení Svitaváci, v květnovém čísle Našeho 
města jsem si přečetl článek s názvem „Třídíme 
plasty, ale někde je chyba“. Nakonec, jako 
správná potrefená husa, jsem se rozhodl, že se 
ozvu. Nepochybuji rozhodně o tom, že autor 
článku se pustil do psaní s dobrým úmyslem. 
Nic to však nemění na tom, že výsledek jeho 
práce patří spíše do kategorie pomluv. V článku 
stojí, že pisatel si prohlédnul skládku plastů 
v prostorách LIKA na ulici Tolstého a zazname-
nal neuvěřitelný nepořádek nezajištěných ba-
líků plastů, a to jak v prostorách LIKA, tak kolem 
oplocení a na přilehlých veřejných plochách.
Především pro přesnost: v LIKU, ani nikde jinde 
ve Svitavách, není žádná skládka plastů. To, co 
pisatel kritizoval, je prostor v sousedství třídičky 
plastů, deponie určená pro krátkodobé soustře-

ŘÁDKOVÁ INZERCE ———————————————

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych poděkovala celému personálu Seni-
orcentra  města Svitavy (odlehčovací služba)  
za vzornou péči o moji maminku Emanuelu 
Dlouhou.	 Za celou rodinu Milena Bartošová

INFO Z INFA

U Chaty Rosnička u rybníka Rosnička 
byl nově instalován automat na dřevě-
né kuličky pro návštěvníky Sváťovy zá-
žitkové stezky. Kuličkomat funguje 
na padesátikorunové mince a umožňu-
je rychlý a pohodlný nákup dřevěné 
kuličky, která slouží jako herní žeton 
na jednotlivých stanovištích stezky.

Rubrika „Ze zastupitelských lavic“ je naplněním 
novely TZ č. 46/2000 Sb. a slouží ke svobodné-
mu vyjádření názorů zastupitelů jednotlivých 
politických subjektů v aktuálním složení Zastu-
pitelstva města Svitavy. Texty příspěvků nepro-
cházejí obsahovou ani jazykovou korekturou.
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MŠ Svitavy-Lačnov
Červnové zážitky a novinky na zahradě

Červen nám utekl jako voda a o zážitky rozhod-
ně nebyla nouze. Nejprve jsme společně osla-
vili Den dětí, který přinesl hromadu zábavy, 
soutěží a také sladkou tečku v podobě zmrzli-
ny. Hned poté si děti užily „Vaflový den“ 
a „Hračkový den“, během kterého mohly kama-
rádům ukázat své nejoblíbenější poklady z do-
mova.
V dalších dnech jsme vyrazili do lesa za lesní 
pedagogikou a na závěr si užili příjemné dopo-
ledne u rybníka Rosnička, kde nechybělo do-
vádění na hřišti ani společná pizza.
Největší radost nám ale udělala proměna škol-
ní zahrady. Díky grantu Pardubického kraje 
na podporu venkovních aktivit v rámci projek-
tu Učíme se venku jsme pořídili nový zahradní 
nábytek, venkovní kuchyňku a odpočinkové 
lehátko. Děti si nové vybavení okamžitě oblíbi-
ly a zahrada je tak zase o něco příjemnějším 
místem pro hry i odpočinek.
Děkujeme všem, kteří byli součástí našeho 
školkového roku a pomohli vytvořit dětem pro-
středí plné radosti, her a nových objevů. Přeje-
me všem dětem i jejich rodinám krásné léto 
plné sluníčka, pohody a společně strávených 
chvil.	 Kateřina Šimková

MŠ náměstí Míru
Konec školního roku plný zážitků

Konec školního roku jsme si zpříjemnili několi-
ka zajímavými akcemi. Mladší děti navštívily 
Exotický ranč v Bítovanech, předškoláci se vy-
dali na výlet do Dinoparku. Všechny děti byly ze 
svých výletů nadšené a odvezly si spoustu krás-
ných zážitků. V rámci Týdne dětské radosti jsme 
společně prožili také řadu příjemných aktivit. 
Děti si pochutnaly na zmrzlině, uspořádaly si 
piknik na školní zahradě a na závěr týdne nás 
navštívili hasiči s ukázkou své techniky. Děti si 
mohly prohlédnout hasičské vozidlo i vybavení 
a dozvědět se více o práci hasičů.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem dě-
tem za jejich úsměvy, rodičům za spolupráci 
a podporu během celého školního roku. Přeje-
me všem krásné a pohodové léto plné sluníčka, 

odpočinku, výletů, nových dobrodružství a spo-
lečně strávených chvil s rodinou a přáteli. 

Radka Vojtová

MŠ Riegrova
Děkujeme za krásný školní rok a přejeme krásné 
prázdniny

Konec školního roku byl plný krásných zážitků 
a společných setkání. Oslavili jsme Den dětí, při 
kterém na školní zahradě čekal na děti skákací 
hrad, a sladkou tečkou za oslavou byla společ-
ná návštěva zmrzliny.
Nechyběly ani třídní výlety do Litomyšle a do Sto-
lístku, kde se děti hravou formou seznamovaly 
s přírodou a získávaly nové poznatky i zážitky.
Velmi dojemným okamžikem bylo rozloučení 
s našimi předškoláky. Společně jsme zavzpo-
mínali na chvíle strávené ve školce a popřáli jim 
mnoho úspěchů, radosti a nových kamarádů 
na jejich další cestě do školy.
Na závěr bychom rádi poděkovali všem dětem 
za jejich radost, úsměvy a množství krásných 
okamžiků, které jsme během roku společně 
prožili. Velké poděkování patří také rodičům 
za vstřícnou spolupráci, důvěru a podporu 
po celý školní rok.
Přejeme Vám všem pohodové letní prázdniny 
plné slunce, odpočinku, nových zážitků a krásně 
stráveného času s rodinou. Těšíme se na shleda-
nou v novém školním roce.	 Marta Šustáčková

MŠ Sokolovská
Rozhodně jsme nezaháleli

Na konci školního roku na nás čekala spousta 
zajímavých akcí. Začátek června patřil dětem 
a samozřejmě jsme společně oslavili Den dětí 
tak, jak se sluší a patří. Celé dopoledne si děti 
užily karnevalový rej v maskách, plnily zábavné 
úkoly a nakonec si zatancovaly na lekci dětské 
zumby.
Abychom se i něco nového dozvěděli, vydali 
jsme se do Bonanzy ve Vendolí, kde si děti 
mohly vyzkoušet různé aktivity v zajímavém 
prostředí. Další výlet směřoval za zvířátky 
do Chmelíku, kde se děti dozvěděly, jak se 
o hospodářská zvířata správně pečuje, a mohly 
je pozorovat zblízka.

Na závěr roku děti čekala oblíbená bubenická 
dílna, slavnostní šerpování budoucích prvňáč-
ků a také charitativní bazárek Ekotýmu, do kte-
rého se děti aktivně zapojily společně s rodiči 
– za což všem moc děkujeme.
Po celou dobu nás provázelo pěkné počasí 
a dobrá nálada, a tak nám nezbývá než si přát, 
aby to tak bylo i celé léto a nadcházející školní 
rok.
Krásné prázdniny všem přeje kolektiv 

MŠ 😊 Kateřina Šimková

MŠ Větrná
Slavíme výročí města

K oslavám výročí města se letos připojily také 
starší děti z MŠ Svitavy, Větrná 11. V rámci pro-
jektu MY a Svitavy společně vytvořily působivý 
model historického náměstí s charakteristic-
kým podloubím, a to z obyčejných papírových 
krabic.
Na výrobě rozměrného modelu pracovaly děti 
delší dobu. Nejprve s učitelkami navštívily ná-
městí a   povídaly si o jeho historii. Potom se již 
pustily do práce na reálných domech podle 
fotografií. 
Hotový model byl vystaven během školních 
oslav, kde se stal obdivovanou součástí progra-
mu. Návštěvníci ocenili zejména nápaditost 
malých tvůrců, detaily na domech  a skutečnost, 
že k výrobě děti využili recyklované materiály.
Model náměstí s podloubím se tak stal nejen 
ozdobou prostor školky, ale i symbolem dětské 
kreativity a spolupráce. Děti svou prací projevily 
vztah k místu, kde žijí.	 Karla Juříková

ZŠ Felberova
Felberka pokračuje v kontaktech navenek 
a vlastním seberozvoji 

Ve znamení pestrých aktivit i plánů do budouc-
na se nesl závěr teď už minulého školního roku 
v naší škole. Tradičně jej uzavřela červnová 
Felberiáda, akademie, během níž žáci před-
vedli své schopnosti a talent a připravili pro 
rodiče i hosty pestrý program. Ještě před kon-
cem června školu navštívil diplomat z americké 
ambasády Dale Kreisher, který žákům podal 
v angličtině zajímavý výklad věnovaný 250. vý-
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Přestože sil už ubývá, uskutečňujeme i velké 
tradiční akce „Bazárek na Sokolce“, „Rozlouče-
ní se školním rokem“ ve Fabrice, „Den Země 
s veřejností“ na Pražské a „Sportovní den“ 
u Rosničky. Tradiční akcí je společné focení 
třídních kolektivů, na které se všichni rádi po-
díváme i za mnoho let a zavzpomínáme, jaké 
že to bylo…
Letošní školní rok ukončujeme ve stejném du-
chu, jako jsme ho zahájili. Na Pražské i Sokolce 
probíhaly společné rozvičky s cílem podpořit 
nejen zdravý pohyb dětí, ale také zpříjemnit 
celkovou atmosféru před hlavními prázdninami. 
Ještě jedna zpráva by neměla chybět: „Obhá-
jili jsme nejvyšší zelenou cestu Ekoškoly!“
Přeji všem krásné prosluněné léto plné zážitků, 
času stráveného se svými blízkými a zaslouže-
ný odpočinek.	 Alena Vašáková 

ZŠ T. G. Masaryka
Rekonstrukce? Žádný problém!

Od 1. června probíhá na budově školní jídelny 
rekonstrukce střechy. Stavební práce si vyžá-
daly dočasná provozní opatření, která ovlivnila 
především organizaci stravování a trávení velké 
přestávky. Díky pečlivé přípravě a vstřícnému 
přístupu zaměstnanců školy však vše probíhá 
bez větších komplikací. 
Po dobu rekonstrukce se děti stravují v provi-
zorních podmínkách, jídelna aktuálně připra-
vuje jedno hlavní jídlo denně a místo polévky 
mají žáci k dispozici dostatek čerstvého ovoce 
a zeleniny. Této situaci byl přizpůsoben také 
rozvrh jednotlivých tříd, aby stravování probí-
halo plynule a bez zbytečného čekání. Změny 
se dotkly i trávení velké přestávky. Z důvodu 
stavebních prací není možné využívat školní 
hřiště ani tělocvičnu. Škola však rychle našla 
náhradní řešení a vytvořila před budovou ško-
ly improvizované odpočinkové a herní zóny. 
Děti zde pod dohledem vyučujících tráví čas 
kreslením, společenskými aktivitami nebo ob-
líbeným skákáním panáka. Přestože rekon-
strukce přináší určitá omezení, škola ukazuje, 
že i náročnou situaci lze zvládnout s rozvahou, 
organizovaností a s ohledem na potřeby dětí. 
Díky spolupráci vedení školy, pedagogů i za-

prava kontinuálního vzdělávacího programu 
od raného předškolního věku až po poslední 
ročník základní školy. Naše škola poskytuje 
komplexní a harmonické vzdělání napříč obory, 
ale klade akcent na obory spojené s ICT, který 
je v současnosti velice potřebný. Na bohatou 
a rozšířenou výuku informatiky navazuje široká 
nabídka kroužků, kde žáci mohou dále progra-
movat, animovat, zabývat se robotikou nebo 
vlastní multimediální tvorbou. Současně se nám 
daří propojovat aktivity školy základní se školou 
mateřskou. Vzájemné radostné obohacování 
našich školních životů, to je práce dlouhodobá 
a chápeme ji jako cíl vytyčený do budoucích let. 
Vesele frčíme dál… 	 Jakub Velecký

ZŠ Riegrova
Od Paříže k Londýnu

Na konci května se žáci Základní školy Riegro-
va vydali na poznávací zájezd do Francie a An-
glie. První den jsme navštívili Paříž, kde jsme si 
prohlédli slavnou katedrálu Notre-Dame a vy-
stoupali na Eiffelovu věž, ze které se nám na-
skytl nádherný výhled na město. Po dni plném 
zážitků jsme přenocovali v hotelu.
Druhý den jsme trajektem přepluli do Anglie. 
Nejprve jsme navštívili historické město Wind-
sor, které je spojeno s britskou královskou ro-
dinou. Večer nás čekalo ubytování v hostitel-
ských rodinách, kde si žáci mohli vyzkoušet 
každodenní komunikaci v angličtině. Další den 
jsme strávili v Londýně, kde jsme si prohlédli 
centrum města, známý Tower Bridge a odpo-
ledne navštívili královský palác Hampton Court.
Poslední den patřil Greenwichi, plavbě po Temži 
a rozchodu na známé nákupní třídě Oxford Stre-
et. Domů jsme se vraceli unavení, ale plní nových 
zkušeností, zážitků a krásných vzpomínek. 

Štěpán Pelz

ZŠ Sokolovská
Jdeme do finále
Konec školního roku je u nás nejen časem bi-
lancování vzdělávacích výsledků, ale také ča-
sem oslav v podobě celoškolních akcí, přespá-
vání ve škole, výletů a exkurzí, společného 
mlsání zmrzliny…

ročí vzniku USA doplněný komentovanou pre-
zentací. Tato návštěva je dalším z kroků pod-
porujících jazykové kompetence našich žáků 
a naše nově a intenzivně budované kontakty 
se zahraničím. V současné době je ale už třeba 
hledět dál a znovu se zaměřit na zdokonalová-
ní výukových nabídek. Proto už probíhají pří-
pravy projektu Tvořivá a digitální dílna, na nějž 
byla podána žádost o dotaci a jehož cílem je 
vytvořit moderní učební prostor podporující 
kreativitu, technické dovednosti a práci s digi-
tálními technologiemi. Doufáme také v úspěch 
ve výběrovém řízení Nadace ČEZ, u níž by-
chom rádi byli účastni projektu zaměřeného 
na systematickou a dlouhodobě udržitelnou 
podporu duševní pohody žáků i pedagogů. 
Aktivity s ním spojené počítají s metodickou 
podporou učitelů, rozvojem pozitivního třídního 
klimatu, včasnou identifikací obtíží a vytvoře-
ním relaxačních zón pro žáky. S tím vším dou-
fáme, že úspěšně vstoupíme do nového škol-
ního roku, ale s přicházejícími prázdninami si 
na to všichni dopřejme relax a suprové léto! 

Jana Pazderová

ZŠ Svitavy-Lačnov
Červen plný zážitků v Modré škole

Závěr školního roku byl u nás plný zajímavých 
akcí, výletů a společných zážitků. Oslavy Dne 
dětí přinesly mnoho radosti. Předškoláci navští-
vili dětské centrum Tygy a školáci si užili pro-
gram organizace Stáj Pohoda s aktivitami za-
měřenými na koně.
Děti z přípravných tříd vyrazily vláčkem do Bo-
rové u Poličky, kde navštívily lanový park. Ne-
chyběl piknik, zmrzlina, venkovní hry ani osvě-
žení v přírodním koupališti. Žáci prvního stupně 
se vydali do zoologické zahrady v Olomouci, 
kde poznávali zvířata z celého světa.
Pomyslnou tečkou za školním rokem byla tra-
diční „Zahradní slavnost“. Při slavnostním šer-
pování jsme se rozloučili s dětmi z přípravných 
tříd a páťáci tradičním tričkováním symbolicky 
uzavřeli svou cestu na prvním stupni. Nechy-
běly soutěže, hry ani oblíbená hasičská pěna. 
Všem dětem i rodičům přejeme krásné a po-
hodové léto.	 Marta Tumová

ZŠ náměstí Míru
Pohled zpět i vpřed
Za proběhlým školním rokem se ohlížíme s pří-
jemnými pocity. I když nás čekala náročná 
zkouška v podobě spojení s mateřskou škol-
kou. Nesnadné úkoly jsme zvládli bez problé-
mů, jak na konci školního roku uznala i Česká 
školní inspekce.
Máme za sebou spoustu úspěšných projektů, 
jako je Školní akademie, dopravní výchova, 
dobrovolnictví ve městě a zejména pečlivá pří-
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han, slyšeli jsme Vivaldiho, Metallicu, Adiemus 
i skladby K. Svobody nebo G. Millera. Ocenění 
za mimořádné výsledky převzalo 53 žáků. Své 
studium ukončili absolventi hudebního oboru 
na sedmi koncertech, tanečníci na úspěšném 
XXXI. Večeru tance a výtvarníci své práce vy-
stavili na Živé zdi u Alberta. Proběhlo další kolo 
přijímacího řízení.
Léto je před námi a již teď připravujeme na ná-
sledující školní rok několik novinek. Zásadní 
bude otevření nových prostorů pro výtvarný obor, 
na které se všichni velmi těšíme. To pomůže 
i dalším dvěma oborům získat ve stávající budo-
vě více místa pro svoji činnost. V hudebním obo-
ru připravujeme nové studijní zaměření. Elektro-
nické zpracování hudby se zaměřuje na tvorbu, 
nahrávání a produkci hudby s využitím moder-
ních technologií. V rámci výuky se žáci seznámí 
s prací v digitální audio workstation (např.: Cu-
base), naučí se nahrávat a editovat audio, praco-
vat s virtuálními nástroji a vytvářet vlastní hudeb-
ní projekty. Vyučujícím bude pan Václav 
Polanský, který jistě případným zájemcům sdělí 
podrobnosti. Další novinkou budou nové webo-
vé stránky školy, se kterými se budete moci se-
známit již před začátkem školního roku. 
Děkujeme všem, kteří s námi prožili úspěšný 
školní rok, přejeme všem krásné léto a těšíme 
se na setkávání v roce následujícím. 

Renata Pechancová

Gymnázium, obchodní  
akademie a jazyková škola 
Úspěšný školní rok podtrhly v jeho závěru dal-
ší úspěchy našich žáků v národních kolech 

soutěží. Do celostátního kola Dějepisné olym-
piády postoupila Klára Vaverová (4.B), vítězka 
Pardubického kraje, a protože si se všemi při-
pravenými úlohami poradila nejlépe, převzala 
zaslouženě diplom pro vítězku národního 
kola.  V červnu pak ona a Adam Čermák (4.A), 
oba letošní úspěšní maturanti, převzali oceně-
ní pro nejlepší žáky města Svitavy. 
Tým ze 3.A se pro změnu v celostátní soutěži Pod-
nikám s rozumem zařadil mezi 4 nejlepší týmy 
v České republice. V této soutěži se neurčuje po-
řadí – vyhlašovány jsou čtyři nejlepší týmy. Ester 
Netolická a Nicola Cheung porotu zaujaly přede-
vším svým originálním nápadem a kreativním 
přístupem. O kvalitní zpracování soutěžního videa 
se postaral Jakub Tvarůžek. Ve videu byly pouta-
vě a srozumitelně představeny daně a odvody 
v praxi aneb kolik podnikateli skutečně zůstane. 
https://youtu.be/E0L6eOPFevE

Za námi je další skvělý školní rok. Chtěla bych 
všem ve škole – dětem i dospělým poděkovat 
ze jejich celoroční práci a úplně všem popřát 
krásné léto a pohodové prázdniny. Mějte se 
fajn! 	 Monika Pelíšková

Střední technická škola
Konec školního roku
Všem našim absolventům srdečně gratulujeme 
k úspěšnému dokončení studia a přejeme 
mnoho štěstí, úspěchů a správných rozhodnu-
tí v osobním i profesním životě. Věříme, že zna-
losti a zkušenosti získané na naší škole budou 
pevným základem pro jejich další cestu.
Velké poděkování patří také všem pedagogic-
kým i nepedagogickým pracovníkům školy 

městnanců školní jídelny zůstává školní život 
příjemný a bezpečný i během probíhajících 
stavebních prací. Věříme, že po dokončení 
rekonstrukce bude školní jídelna sloužit dě-
tem v ještě lepších podmínkách a současná 
omezení budou brzy jen vzpomínkou. 

Vlasta Holická Kosková

Speciální základní  
a střední škola
Zlato z mohelnických sportovních her

Žáci Speciální základní školy a střední školy 
Svitavy se zúčastnili Mohelnických sportovních 
her pořádaných Odborným učilištěm a Praktic-
kou školou Mohelnice ve spolupráci s Regio-
nálním centrem APA. Soutěžilo se v několika 
sportovních disciplínách, ve kterých si naši žáci 
vedli výborně. Během dne si také prohlédli ško-
lu a seznámili se s obory, které mohou v bu-
doucnu studovat a připravit se tak na své bu-
doucí povolání. Největším úspěchem bylo 
získání zlaté medaile za 1. místo, které je od-
měnou za snahu, týmovou spolupráci a bojov-
nost všech účastníků. Celá akce proběhla 
v přátelské atmosféře a žáci si odvezli nejen 
sportovní úspěch, ale také nové zkušenosti, 
zážitky a inspiraci do dalšího studia i života. 

Petra Fadrná

SVP Svitavska Alfa
Prázdniny: více volnosti, ale i více rizik
Letní prázdniny jsou pro děti časem odpočinku 
a zábavy. Zároveň však přinášejí více volného 
času, méně pravidelného režimu a často i men-
ší dohled dospělých. Právě tehdy se mohou 
objevit rizikové situace – nadměrné trávení 
času na sociálních sítích, kontakt s neznámými 
lidmi na internetu, experimentování s alkoho-
lem či energetickými nápoji nebo nevhodný 
vliv vrstevnické skupiny. Přestože prázdniny 
mají být obdobím uvolnění, není vhodné zcela 
rezignovat na pravidelný režim. Děti nepotře-
bují vstávat za úsvitu, ale ani trávit celé dopo-
ledne v posteli. Pozornost si zaslouží také tzv. 
„rychlé odměny“ – nekonečné scrollování, vi-
dea či hry. Mozek si na snadný přísun zábavy 
rychle zvyká a děti pak mohou ztrácet chuť 
k aktivitám, které vyžadují více trpělivosti a úsi-
lí. Pomáhá přiměřený režim, domácí povinnos-
ti i společně strávený čas. Taková prevence 
bývá často účinnější než následné řešení pro-
blémů.	 Vlasta Pechancová

Základní umělecká škola
Zuška „po a před“
Závěr školního roku byl plný zajímavých akcí. 
Na závěrečném koncertu jsme představili pes-
trou paletu žánrů a stylů v podání hudebního 
a tanečního oboru. Fabriku rozezněly tóny var-
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za jejich každodenní práci, trpělivost, nasazení 
a péči, kterou věnovali našim žákům během 
celého školního roku.
Všem ostatním studentům přejeme krásné, slu-
nečné a zasloužené prázdniny plné odpočinku, 
zážitků a nových zkušeností. Užijte si letní dny 
ve zdraví a v září se na vás budeme opět těšit. 

Ondřej Náhlík

SVITAVY A ŠKOLY

Ve volném čase měli účastníci příležitost obje-
vovat krásy maďarské metropole. Navštívili 
historické památky, prošli se podél Dunaje 
a poznávali atmosféru města.
Projekt byl cennou zkušeností nejen pro stu-
denty, ale znamená také důležitý posun v roz-
voji naší školy a jejím zapojení do mezinárodní 
spolupráce díky Erasmu+.	 Jana Brixová

Ekoznámka zná své vítěze
Místostarostka města Svitavy Ditta Kukaňová 
a odbor životního prostředí vyhlásily také v le-
tošním roce výtvarnou soutěž pro žáky svitav-
ských škol – Ekoznámka. Ačkoliv se letos sešlo 
kreseb méně, než bývá zvykem, bylo z čeho 
vybírat. 
Vyhodnocení kreseb provedl svitavský rodák 
Martin Sodomka, český výtvarník a oblíbený 
spisovatel literatury pro děti. Absolutním vítě-
zem se stala žákyně Základní školy a mateřské 
školy Svitavy, náměstí Míru 73. Výhercům gra-
tulujeme a všem, kteří se zúčastnili, děkujeme. 

Iva Hamerská, odbor životního prostředí
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Jak  
to vidí 
mladí
Utrpení nebo 
pohodička? 
Když se za matu-
ritní zkouškou 
ohlédnu, osobně 
bych se přiklonil 
k druhému pohledu. I ten malý obnos 
času, který jsem do přípravy věnoval, mi 
nyní přijde až zbytečně moc a skutečně 
bych nepoužil výstižnější výraz než for-
malita. Žádná maturitní otázka mi ale 
nedala ani z daleka tak zabrat, jako ta, co 
si pokládám teď: Co dělat po maturitě?
Mnozí by si řekli, jak úžasné to musí být, 
mít konečně dlouhé volno, avšak to 
není zcela pravda v mém případě. Vše 
teď působí trochu prázdně, bez cíle, 
bez jasně daného směru. Je to velmi 
zvláštní pocit, který se těžko popisuje, 
ale věřím, že středoškolští absolventi 
vědí, o čem mluvím.
Před maturitou jsme s kamarády často 
jezdili na projížďky v autech, kde jsme 
vedli dlouhé rozhovory o maturitě. Nyní 
jezdíme také, ale něco tomu chybí. 
Zpětně mi dochází, že to něco byl adre-
nalin, který nám proudil v žilách. Neu-
stálé přemýšlení o maturitě, strach, že 
do přípravy nadáváme ani zdaleka to, 
co bychom měli, a  prokrastinace 
od učení tomu všemu dodávala ten 
správný šmrnc, bez kterého to teď pro-
stě není ono.
S odstupem času docházím k závěru, 
že maturita nebyla ani tak zkouškou 
znalostí, ale spíše životní zkouškou, zda 
je člověk připraven opustit dosavadní 
režim, částečně ztratit kontakt se svými 
životními přáteli, co si ve škole vybudo-
val, a zvyknout si na zcela novou kapi-
tolu svého života. 

Daniel Hořínek, 4Č.B, gymnázium

Vyšší odborná škola zdravotnická 
a střední zdravotnická škola 
Svitavy
První zahraniční praxe otevřela našim 
studentům nové možnosti
Žáci 3. ročníku naší školy měli letos poprvé je-
dinečnou možnost absolvovat odbornou praxi 
v zahraničí. Do maďarské Budapešti vycesto-
valo celkem 15 studentů – 10 žáků oboru prak-
tická sestra a 5 žáků oboru masér ve zdravot-
nictví. Odborná stáž probíhala na klinikách 
prestižní Semmelweisovy univerzity, kde si 
studenti vyzkoušeli práci v reálném zdravotnic-
kém prostředí, zdokonalili své praktické doved-
nosti a zároveň si ověřili schopnost komunika-
ce v cizím jazyce.
Praxe přinesla nejen profesní zkušenosti, ale 
i možnost poznat odlišný systém zdravotní 
péče a organizaci práce na zahraničních pra-
covištích. Studenti se zapojovali do každoden-
ních činností pod vedením zkušených mentorů 
a získali nové podněty pro svou budoucí pro-
fesní dráhu.
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Václav Dolák
Po čtyřiadvaceti letech opouští svitavskou římskokatolickou farnost otec Václav Dolák. Do Svitav 
přišel v červenci 2002 z Červené Vody na Orlickoústecku. Narodil se v červnu 1965 v Radotíně 
na Přerovsku, studoval na Cyrilometodějské teologické fakultě v Olomouci, na kněze byl vysvěcen 
7. září 1991. Od léta bude působit na Hostýně, kam ho posílá otec arcibiskup.

Se Svitavami a okolím, zdejším krajem, se otec 
Václav sžil a váží si nových vztahů, které zde 
postupně objevoval. „Mým oblíbeným místem 
je farní zahrada vedle hřbitova a farní dvůr,“ vy-
znává se, kde rád trávil čas.
Farnost netvoří pouze farář, ale také farníci, s ni-
miž našel Václav Dolák brzy společnou řeč. 
Za farníky píše lékař Pavel Ingr.

Z pohledů farníků
Po čtyřiadvaceti letech se otec Václav rozloučí se 
svitavskou farností. Pro mnohé z nás to není jen 
změna faráře, ale loučení s člověkem, který se 
stal součástí našich životů. Zanechává zde nejen 
opravené kostely, upravený farní areál nebo ob-
hospodařené lesy, ale hlavně živou farnost.
Fara se díky němu stala místem setkávání pro 
všechny generace. Místem, kde člověk nachá-
zí otevřené dveře a laskavé přijetí v radostech 

či starostech a někteří i útočiště v těžkých chví-
lích nemoci nebo životních zkoušek.
Je skutečným otcem – nejen svým povoláním 
kněze, ale i způsobem, jakým provází druhé 
životem. Celá generace farníků vyrostla pod 
jeho vedením a také my, otcové rodin, v něm 
nacházíme vzor. Je velkorysý, autentický, osob-
ně skromný a plný života. Svým přístupem 
ke sporům a lidským selháním nám připomíná, 
že křesťan nemá usilovat jen o vítězství své 
pravdy, ale o dobro druhého člověka.
Ježíš říká, že kdo pro Boží království opustí 
dům, pole nebo rodinu, dostane stokrát víc. 
Na otci Václavovi se tato slova naplňují. Vzdal 
se vlastního domova a rodiny, ale dostal na sta-
rost domy, pole i lesy a především získal velkou 
rodinu lidí, kterým se stal blízkým.
Do nového působiště na Hostýně přeji otci 
Václavovi hojnost Božího požehnání a radost 
ze služby poutníkům z celé Moravy. Ať i oni po-
znají, co my ve Svitavách víme už dávno – že 
se v něm snoubí moudrost, hluboká víra, obě-
tavost a velké srdce. Děkujeme za jeho službu.	

Za farníky Pavel Ingr

Z pohledu kolegy
S Václavem Dolákem jsem se poprvé potkal 
brzy po svém příchodu do Svitav v roce 2009. 
Šel jsem se představit na katolickou faru jako 
nově nastoupivší evangelický farář. Dostalo se 
mi vřelého přijetí. Následně mi ukázal kostel sv. 
Jiljí a pak mne přes místní hřbitov vedl do ob-
řadní síně, aby mě představil personálu a se-
známil s ním: “To je nový evangelický farář”. 
Uvádím tento zdánlivě okrajový detail, který 
jsem ovšem hned při první konkrétní domluvě 
na pohřební službě ocenil. A uvádím ho proto, 
že pro Václava Doláka – jak jsem ho měl mož-
nost poznat – je tato pozornost zdánlivě okra-
jovým, ale přitom důležitým detailům charak-
teristická. Projevovalo se to i při přípravách 

různých společných akcí. Myslel na to, aby se 
pro celek nezapomnělo na detaily. Na ty důle-
žité. Na nedůležitých nelpěl.
V souvislosti s různými církvemi často přichází 
otázka: „A jaké jsou mezi katolíky a evangelíky 
rozdíly.” Jistě jsou. Nicméně Václav Dolák ne-
hledá rozdíly, ale staví na tom, v čem jsme za-
jedno, v čem můžeme spolupracovat a sloužit 
druhým. Byly i chvíle, kdy nějakou specifičnost, 
odlišnost jiné církve zmínil. To v případech, kdy 
na ni chtěl poukázat jako na zajímavost nebo 
dobrou praxi či prostor pro vzájemnou inspira-
ci. Jeho otevřenost k různosti měla zásadní vliv 
na blízkou spolupráci místních křesťanských 
farností různých denominací. 
V době covidu jsme jako místní evangelické 
společenství zvlášť ocenili možnost konat pra-
videlné bohoslužby v kostele sv. Josefa. Byl 
dostatečně velký, abychom dostáli tehdejším 
kapacitním omezením. A díky Václavu Doláko-
vi využíváme příležitostně katolické prostory 
v situacích, kdy se nás sejde víc, než se vejde 
do našich prostor.
Neochvějná a vytrvalá byla jeho podpora stav-
by Domova pro seniory ve Vendolí. Morální 
i finanční. Všechny farnosti v jeho duchovní 
správě stavbu i provoz Domova podporují pra-
videlným příspěvkem. Moc si toho vážíme. 
S vděčností se ohlížím za mnohými rozhovory, 
které jsme mohli vést, stejně jako za bohoslu-
žebnými, modlitebními i jinými setkáními. Vždy 
jsem vnímal, že mu jde o dobro pro lidi, pro 
společenství, pro obec, ve které žije. Václave, 
ať Ti Bůh žehná ve Tvé další službě. 

Filip Keller, evangelický farář

Poděkování z města
Po čtyřiadvaceti letech končí ve Svitavách své 
působení římskokatolický farář Václav Dolák. 
Je to okamžik, který si zaslouží zastavení a po-
děkování.
Za více než dvě desetiletí se otec Václav stal 
neodmyslitelnou součástí života našeho města. 
Jeho služba dávno nepřesahovala pouze zdi 
kostela. Byl průvodcem věřících v důležitých 
životních okamžicích, organizátorem kulturních 
a společenských akcí, partnerem města při 
řadě projektů a člověkem, který dokázal spo-
jovat lidi napříč generacemi i názory.
Mnozí občané si jej budou pamatovat nejen 
jako duchovního, ale také jako člověka otevře-
ného dialogu, laskavého, vstřícného a vždy 
připraveného podat pomocnou ruku. Za dobu 
svého působení zanechal ve Svitavách výraz-
nou stopu, ať už v duchovním životě farnosti, 
péči o církevní památky, nebo v budování dob-
rých vztahů mezi církví a městem.
Jménem města Svitavy bych chtěl otci Václavu 
Dolákovi upřímně poděkovat za vše, co pro naše 
město, jeho obyvatele i farnost vykonal. Děkuji 
za jeho dlouholetou službu, trpělivost, lidskost 
a ochotu podílet se na životě našeho města.
Přeji mu do dalších let především pevné zdraví, 
mnoho sil, radosti a Božího požehnání. Ať už 
budou jeho další kroky směřovat kamkoliv, vě-
řím, že na Svitavy bude vzpomínat stejně rád, 
jako budou Svitavy vzpomínat na něj. 

David Šimek, starosta města
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Kalendář akcí 2026	
ské duo Eliška & Steve Walsh, které vás svým 
nadčasovým akustickým zvukem přenese 
do světa amerického folku a ryzích emocí. 
V druhé části se představí svitavské Do větru. 
Nabídne osobitou autorskou tvorbu na pome-
zí popu, jazzu a folku. Vstupné dobrovolné.

15. / st / 16:00 / park Jana Palacha
Čtenářský klub s knihou Boudo, budko! 
V rámci celorepublikového projektu Pročtené 
léto zveme děti i jejich rodiče na prázdninové 
setkání plné knih, příběhů a společného obje-
vování. Čeká nás předčítání, povídání o knížce 
i drobné tvořivé a herní aktivity. Program je ur-
čen především dětem od 0 do 7 let, vítáni jsou 
však všichni malí i velcí milovníci příběhů. Přijď-
te s námi strávit příjemné letní odpoledne 
ve společnosti knih. Za deště akce proběhne 
v knihovně.

18. / so / 19:00 / park Jana Palacha
Vystoupení účastníků Školy chval
Škola chval je několikadenní mezidenominační 
setkání zaměřené na rozvoj obdarování v oblas-
ti uctívání hudbou, zpěvem, tancem či malbou. 
Po vystoupení účastníků této školy bude násle-
dovat promítání dvou dílů celosvětově populár-
ního seriálu The Chosen o životě Ježíše Krista.

19. / ne / 16:00 / park Jana Palacha
Promenádní koncert
K poslechu a dobré náladě zahraje DO Svitav-
ská dvanáctka pod vedením Josefa Pinkavy. 
Vstupné zdarma.

21. / út / 14:00–16:00 / dětské oddělení knihovny
Odpoledne se stolními hrami
Přijďte si společně zahrát svou oblíbenou stol-
ní hru s dobrovolnicemi z gymnázia.

21. / út / 19:00 / podloubí před Nadací J. Plívy
Kapky + Tony Joch & přátelé: 
Struny v podloubí
Koncert zahájí folková skupina Kapky z Červené 
Vody, která sází na tradiční akustický zvuk, více-
hlasé vokály a poetické písně s příběhem, inspi-
rované přírodou i lidskou tradicí. V druhé části 
večera se představí písničkář Tony Joch, kterého 
na pódiu doprovodí sestava špičkových profe-
sionálních muzikantů. Vstupné dobrovolné.

26. / ne / 14:00–16:00 / městské muzeum a galerie
Modelové kolejiště Milana Meisla
Pod dohledem samotného autora se rozjede 
šestimetrové počítačem řízené modelové ko-
lejiště.

26. / ne / 15:00 / park Jana Palacha
Loutky bez hranic – Jabloňová pohádka
Loutkový příběh na motivy pohádky Jabloňová 
panna od K. J. Erbena. Délka: 45 minut před-
stavení. Vhodné pro děti od 4 let. Vstupné dob-
rovolné.

28. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / muzejní dílny
Prázdninoví Barvožrouti

07–08
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

28. / út / 19:00 / podloubí před Nadací J. Plívy
Rozálie: Struny v podloubí
Charisma, akordeon a výrazný ženský hlas, kte-
rý je na jevišti jako doma. Rozálie je česká zpě-
vačka, jejíž hudba propojuje prvky šansonu, 
kabaretu a alternativní hudby, a je často dopro-
vázena dramatickými a ironickými texty. Rozá-
lie své písně přináší s velkou dávkou emocí 
a charismatu, což jí umožňuje vytvářet hluboké 
spojení s publikem. Vstupné dobrovolné.

SRPEN

2. / ne / 16:00 / park Jana Palacha
HaasBand
Brněnská kapela HaasBand Brno se na hudeb-
ní scéně pohybuje od roku 2021. Jejich reper-
toár stojí primárně na osobitě upravených pře-
vzatých skladbách v žánrech blues, folk a rock. 
Vstupné zdarma.

4. / út / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Objednávejte se od 27. července (na srpen) 
na tel.: 461 533 295 nebo osobně na půjčovně 
v otevírací době knihovny.

4. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / muzejní dílny
Prázdninoví Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Cena 80 Kč / dítě, doprovod zdarma, při-
hlášky: Jindra Žáková, zakova@muzeum.svita-
vy.cz, 728 473 146.

4. / út / 19:00 / podloubí před Nadací J. Plívy
Iván Gutiérrez & Madera: 
Struny v podloubí
Iván Gutiérrez je kolumbijský zpěvák, kytarista 
a skladatel, známý ze spolupráce se Zuzanou 
Navarovou. Od roku 2003 se věnuje výhradně 
vlastní tvorbě se skupinou Madera, což zname-
ná španělsky dřevo, které je pevné a zároveň 
dýchá. Vstupné dobrovolné.

5. / st / 14:00 / dětské oddělení knihovny 
Letní ROBOhraní
Přijďte si užít odpoledne plné robotů, objevo-
vání a zábavy! Vyzkoušíte si různé robotické 
pomocníky, budete experimentovat, plnit výzvy 
a objevovat, co všechno roboti dokážou. Čeká 
vás prostor pro hraní, zkoušení i vlastní nápady. 
Ideální pro děti od 6 let, které rády zkoumají, 
jak věci fungují.

7. / pá / 19:00 / park Jana Palacha
Písničkáři v parku
Příjemný večer s autorskou a akustickou tvor-
bou nabídnou Libor a Jana Dynkovi, Leo Pank 

ČERVENEC

5. / ne / 15:00 / park Jana Palacha
Ozvěny svitavské Porty
V Parku Jana Palacha se vám představí finalis-
té Porty Svitavy, kteří stanuli na 2.–5. místě. 
15:00 – MOKA, 16:00 – Vlasta Procházka, 17:00 
– Zbyněk Brych & Tichá domácnost, 18:00 – 
Aladin. Každý interpret zahraje set o délce 45 
minut. Pokud by hrozilo nevlídné počasí, Ozvě-
ny Porty se uskuteční v Alternativním klubu 
Tyjátr. Můžete našim interpretům přinést nějaký 
dobrý nedělní koláč nebo buchtu aneb nakrm-
te si vaše hvězdy. Vstupné dobrovolné.

7. / út / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Konzultace je zaměřena na práci s chytrými 
telefony. Cílem projektu je co nejvíce zpřístup-
nit moderní technologie a digitální vzdělávání 
seniorům 65+. Objednávejte se od 29. června 
na tel.: 461 533 295 nebo osobně na půjčovně 
v otevírací době knihovny.

8. / st / 14:00 / dětské oddělení knihovny 
Letní ROBOhraní
Přijďte si užít odpoledne plné robotů, objevo-
vání a zábavy! Vyzkoušíte si různé robotické 
pomocníky, budete experimentovat, plnit výzvy 
a objevovat, co všechno roboti dokážou. Čeká 
vás prostor pro hraní, zkoušení i vlastní nápady. 
Ideální pro děti od 6 let, které rády zkoumají, 
jak věci fungují.

11. / so / 10:00–12:00 / městské muzeum a galerie
Modelové kolejiště Milana Meisla a komento-
vaná prohlídka výstavy Velké dobrodružství 
malé lokálky
Pod dohledem samotného autora se rozjede 
šestimetrové počítačem řízené modelové ko-
lejiště. Výstavou ke 130 letům místní dráhy Svi-
tavy–Polička vás provede její spoluautor Pavel 
Stejskal.

11. / so / 13:00 / náměstí Míru
Pivní slavnosti
Pivo, kotlíkové guláše, koncerty, soutěže a dobrá 
nálada – to jsou Pivní slavnosti ve Svitavách! Hu-
dební program na dolní části náměstí: Willy Band, 
Janko Kulich a Kolegium, Katka Rej, HeadLock, 
Kamil Střihavka & The Leaders!, BRIXTN

12. / ne / 15:00 / park Jana Palacha
Dřevěné divadlo Honzy Hrubce 
– Zvířátka a loupežníci
Pohádka o tom, jak tři loupežníci kradli jako stra-
ky, až narazili na statek, kde hospodaří babička, 
pejsek, koza, kohout a tři prasátka. Tam jejich 
štěstí v loupení končí a loupežníkům nezbývá 
nic jiného, než se polepšit. Pro děti od tří let. Dél-
ka představení 38 minut. Vstupné dobrovolné.

14. / út / 19:00 / podloubí před Nadací J. Plívy
Eliška & Steve Walsh + Do Větru: 
Struny v podloubí
Hudební večer zahájí česko-americké manžel-

Svitavský informační 
měsíčník
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Ševelpuna a Vnitrublok. V případě nepříznivého 
počasí se akce přesune do klubu Tyjátr. Vstup-
né je dobrovolné. 

9. / ne / 14:00–16:00 / 
městské muzeum a galerie
Modelové kolejiště Milana Meisla a komento-
vaná prohlídka výstavy Velké dobrodružství 
malé lokálky
Pod dohledem samotného autora se rozjede 
šestimetrové počítačem řízené modelové ko-
lejiště. Výstavou ke 130 letům místní dráhy Svi-
tavy–Polička vás provede její spoluautor Pavel 
Stejskal.

9. / ne / 15:00 / park Jana Palacha
Studio Damúza: Pohádky z lesa
Pro děti od 3 let a jejich rodiče. Délka předsta-
vení: 45 minut. Vstupné dobrovolné.

11. / út / 19:00 / podloubí před Nadací J. Plívy
Jan Řepka + Žofie Kabelková & Ján Kicko: 
Struny v podloubí
Večer otevře pražský zpěvák a kytarista Jan 
Řepka, který patří k výrazným hlasům mladší 
písničkářské generace. Vedle své původní tvor-
by vycházející z klasické folkové tradice 70. 
a 80. let uvádí také vlastní překlady písní ame-
rického, německého i francouzského původu 
(Bob Dylan, Mani Matter, Georges Brassens). 
Druhá polovina bude patřit Žofii Kabelkové, 
výrazné české písničkářce s více než dvaceti-
letou historií na scéně. Její niterné, přírodou 
inspirované texty doprovodí kytarista Ján Kicko 
a společně nabídnou silný, citlivý hudební zá-
žitek. Vstupné dobrovolné

12.–13. / st–čt / 14:00–18:00 / muzejní dílny, 
zahrada
Dny otevřených ateliérů I.
Tvůrčí dílny, během nichž se seznámíte s pro-
cesem výroby a sami si budete moci vytvořit 
vlastní výrobek. Součástí akce bude také 
menší řemeslný trh s možností zakoupení ho-
tových produktů. Ve středu 12. srpna bude 
na programu řezbářství, soustružení dřeva, 
výroba dřevěných vláčků a hraček, smaltová-
ní, drátenictví, kovářství, pletení ošatek, patch-
work nebo dekorace z pedigu, papíru, slámy 
a orobince. Ve čtvrtek 13. srpna se můžete 
těšit na skleněné vitrážové šperky, točení ke-
ramiky na hrnčířském kruhu, výrobu keramic-
kých aroma lampiček, skleněných vinutých 
perlí či ručního papíru, předení na kolovratu 
a vřetánku, paličkování, háčkování nebo foto-
grafické hrátky v černé komoře, s dírkovou 
komorou i fotografování zátiší. Vstupné zdar-
ma, zpoplatněn materiál.

16. / ne / 14:00–16:00 / 
městské muzeum a galerie
Modelové kolejiště Milana Meisla
Pod dohledem samotného autora se rozjede 
šestimetrové počítačem řízené modelové ko-
lejiště.

16. / ne / 16:00 / park Jana Palacha
Promenádní koncert
K poslechu a dobré náladě zahraje DH Astra 
Svitavy pod vedením Pavla Pospíšila. Vstupné 
zdarma.
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18. / út / 19:00 / podloubí 
před Nadací J. Plívy
GOJI: Struny v podloubí
Goji hrají world music s kořeny na Valašsku. 
Inspiraci čerpají z folklóru ze všech koutů svě-
ta a směs těchto vlivů a stylů si sami pojmeno-
vali freefolk. Vstupné dobrovolné.

23. / ne / 14:00–16:00 / 
městské muzeum a galerie
Modelové kolejiště Milana Meisla
Pod dohledem samotného autora se rozjede 
šestimetrové počítačem řízené modelové ko-
lejiště.

23. / ne / 15:00 / park Jana Palacha
Divadlo Buřt: O rybáři a jeho ženě
Pro diváky od 3 let. Délka představení: cca 50 
minut (záleží na interakci s divákem). Vstupné 
dobrovolné.

25. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / 
muzejní dílny
Prázdninoví Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Cena 80 Kč / dítě, doprovod zdarma,  
přihlášky: Jindra Žáková, zakova@muzeum.
svitavy.cz, 728 473 146.

31. 8.–5. 9. / po–so / muzejní zahrada
XVI. Řezbářský memoriál Aloise Petruse
Při práci budete moci opět po roce sledovat 
na muzejní zahradě pět řezbářů, tentokrát při 
vzniku plastik na téma Smysly. 

31. / po / 18:00 / muzejní zahrada
Libor Dynka & Jana Dynková
Slavnostní zahájení řezbářského memoriálu 
a koncert rodinného dua.

_______________________________

Workshopy
14. 8. / pá / 8:00–16:00 / muzejní dílny
Řezbářský workshop pro děti
Prázdninový workshop pro děti od 8 do 15 let. 
Vyřezávat budeme předměty podle fantazie. 
Mohou vznikat misky, domovní čísla, těžítka 
a další. Během dne se děti seznámí s pracov-
ními nástroji řezbáře, zásadami pro vyřezávání 
do různých druhů dřeva a hlavně si samostat-
ně vše vyzkouší v praxi na svém výrobku. 
Cena: 850 Kč (lektorné, výrobní materiál, pra-
covní a ochranné pomůcky, oběd, pitný režim), 
přihlášky: Jitka Olšánová, lektor@muzeum.svi-
tavy.cz, 734 809 565.

17. 8. / po / 8:00–16:00 / muzejní dílny
Sklářský workshop pro děti
Prázdninový workshop pro děti od 8 do 15 let. 
Děti budou vytvářet ze skleněných dílů vitráže 
dle vlastní fantazie. Výsledkem bude skleněná 
zvonkohra k zavěšení. Během dne se seznámí 
se sklářským řemeslem a jeho rozmanitostí, 
přičemž vše si samostatně vyzkouší v praxi 
na svém výrobku. 
Cena: 850 Kč (lektorné, výrobní materiál, pra-
covní a ochranné pomůcky, oběd, pitný režim), 
přihlášky: Jitka Olšánová, lektor@muzeum. 
svitavy.cz, 734 809 565.

Výstavy
Městské muzeum a galerie

29. 5.–20. 9.
Velké dobrodružství malé lokálky. 
130 let místní dráhy Svitavy–Polička
Výstava připomíná 130 let místní dráhy Svita-
vy–Polička a její význam pro rozvoj celého re-
gionu. Návštěvníky provede světem železnice 
– od obecného pohledu do dějin železniční 
dopravy až po konkrétní příběh tratě Svitavy–
Polička. Představí, jak se měnil provoz na trati, 
lokomotivy a osobní či nákladní vozy, zabezpe-
čovací techniku, uniformy i jízdenky, a přiblíží 
každodenní práci železničářů. Výstava je vhod-
ná také pro školy a rodiny s dětmi – nechybí 
interaktivní prvky, herna ani fotokoutek.

29. 8.–13. 9. 
Svitavský stříbrný poklad
V roce 1955 byl při stavebních pracích v jednom 
z domů na náměstí Míru ve Svitavách objeven 
mimořádný poklad – tři dřevěné soudky s více 
než 4 000 stříbrnými mincemi. Po více než se-
dmdesáti letech od svého objevení se tento 
unikátní nález, uložený v Moravském zemském 
muzeu v Brně, vrací na krátký čas do Svitav. Ná-
vštěvníci budou mít jedinečnou příležitost 
zhlédnout celý poklad pohromadě a seznámit 
se s jeho příběhem i historickým významem.

Stálé expozice
Labyrint svitavských příběhů
Historie praní
Hledání hvězdy Davidovy
Oskar a Emilie Schindlerovi 
– Spravedliví mezi národy
Střípky ze svitavské přírody

Živá zeď
8. 6.–12. 7.
Absolventi výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Svitavy 
Závěrečné práce studentů výtvarného oboru 
ZUŠ Svitavy pod vedením Ivy a Pavla Fialových.

13. 7.–31. 8. 
Marta Heptnerová: Kresby a grafiky
Výstava prací plných léta od výtvarnice Marty 
Heptnerové z České Třebové.

Muzeum esperanta
Ottendorferova knihovna 
Jako jediné svého druhu v ČR muzeum před-
stavuje slovem i obrazem jazyk esperanto. Ko-
mentované prohlídky po objednání: Líba Dvo-
řáková, 604 377 616, nebo městské muzeum, 
461 532 704.

Fabrika
Foyer
1. 6.–25. 8.
Na tradiční přehlídce ve Fabrice opět ožije 
umění dětí z Felberky
To nejlepší z celoročního tvoření žáků ZŠ Fel-
berova bude i letos k vidění během tří letních 
měsíců ve svitavském multikulturním centru 
Fabrika. Zveme do jeho foyer na originální vý-
stavu prací, která nabídne pestrý průřez výsled-
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navždy. Nadějí má být svatba, ale ani ta nepo-
může. Režie: Miloslav Šmídmajer. 117 minut.

8. / st / 21:42
Jurský svět: Znovuzrození USA 2025
Tropický ostrov poblíž rovníku a na něm ti nejne-
bezpečnější zástupci dinosauřího druhu. To jsou 
kulisy a antihrdinové nového filmu z legendární 
jurské série. Sem se vydává expedice, která tou-
ží učinit zásadní vědecký průlom. Režie: Gareth 
Edwards. Vstupné: 140 Kč, titulky, 130 minut.

15. / st / 21:35
Šviháci ČR 2025 
Tři kamarádi Dan (Martin Pechlát), Ondřej (To-
máš Jeřábek) a Filip (Daniel Fischer) se pravi-
delně setkávají ve vyhlášených lázních, kde 
jejich kapela Šviháci baví místní hosty a oni si 
zároveň užívají společnou pánskou jízdu. Ko-
medie. Režie: Braňo Mišík. 100 minut.

18. / so / 21:32
The Chosen USA od roku 2017
The Chosen (Vyvolený či Vyvolení) je několikadíl-
ný americký televizní seriál, který z nového úhlu 
pohledu vypráví o životě Ježíše Krista a příbězích 
lidí, kteří s ním přišli do styku. Děj se odehrává 
v období římského útlaku Izraele v prvním stole-
tí a vyznačuje se autentickým a lidským vykres-
lením postav a událostí. Promítneme dva díly.

22. / st / 21:28
Vejška ČR 2014
Komedie, která vypráví o dvou kamarádech 
Petrovi a Michalovi. Volné pokračování filmu 
Gympl. V hlavních rolích Tomáš Vorel Ml. a Jiří 
Mádl. Režie: Tomáš Vorel. 75 minut.

25. / so / 21:22
Zrození alchymistky ČR 2025 
Tvůrci Princezny zakleté v čase I a II znovu ote-
vírají bránu světa Oberonu, aby tam spolu 
s dvanáctiletou Arianou prožili dobrodružství 
plné kouzel, přátelství a velkých tajemství. Re-
žie: Petr Kubík. 108 minut.

29. / st / 21:15
Někdo to rád v Plzni ČR 2026
Kolik bláznivých příběhů se může odehrát bě-
hem jednoho krásného léta v jednom neoby-
čejném městě? Tentokrát režisér Martin Horský 
do své nové čistokrevné komedie obsadil 
opravdu zábavnou hereckou partu. 100 minut.

Srpen
1. / so / 21:03
Pohádky po babičce ČR, SR, Slovinsko, FR 2025
Malá Zuzanka přijíždí se svými dvěma souro-
zenci na  návštěvu nedávno ovdovělého 
a smutného dědečka. Večer před usnutím se 
Zuzanka rozhodne pro mladšího Tomíka vyča-
rovat z babiččina slamáku pohádky z náhodně 
vybraných slov, přesně tak, jak je uměla vyprá-
vět jejich milovaná babička… 71 minut.

5. / st / 20:59
Poberta ČR 2026 
Příležitost dělá zloděje. Poberta je zloděj, lupič, 
chmaták, podvodník, darebák, gauner, ale taky 
„hrdina“ zlodějské komedie Ondřeje Hudečka, 
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vůbec prvního českého režiséra, který zvítězil 
na světoznámém filmovém festivalu Sundance. 
118 minut.

8. / so / 20:47
Tankový prapor (35 výročí) ČR 1991
Tankový prapor režiséra Víta Olmera podle stej-
nojmenné předlohy Josefa Škvoreckého je 
s přehledem divácky nejúspěšnějším filmem 
od roku 1989 vůbec. Zároveň je prvním soukro-
mým filmem natočeným po Sametové revoluci 
a v tu chvíli prvním takovým snímkem od zná-
rodňovacího dekretu v roce 1945. 80 minut.

11. / út / 20:36
Jan Palach ČR, SR 2018
Jan Palach. Student, který se v roce 1969 upá-
lil na protest proti sovětské invazi do Českoslo-
venska. Nekompromisní mladík, který přinesl 
krajní oběť v touze vyburcovat národ z okupač-
ní letargie. Jméno, které u nás zná každý. Film 
vypráví příběh posledních měsíců Palachova 
života, ukazuje cestu, na níž se z milujícího 
syna, oddaného přítele a citlivého, přemýšlivé-
ho studenta filozofie stala „pochodeň číslo 1“. 
Režie: Robert Sedláček. 124 minut.

15. / so / 20:30
Nečekané léto ČR 2026 
Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné 
plány dospělých. To zjistí i Denisa (Bára Polá-
ková), když její pečlivě připravovaná cesta 
na italské pobřeží záhy končí v zapadlém čes-
kém kempu… Rodinná komedie. Režie: Milan 
Cieslar. 91 minut.

19. / st / 20:27
Říkají mi Lars ČR 2026 
Martin Hofmann jako drsný soukromý detektiv 
Lars vezme od svého nejlepšího kamaráda jed-
noduchý, ale výnosný kšeft, který se zákonitě 
podělá. Podle knižní předlohy Daniela Grise. 
Režie: Jaroslav Fuit. Od 15 let, 114 minut.

22. / so / 20:25
Jak vycvičit draka USA 2025
Legendární animovaný příběh Jak vycvičit dra-
ka dostal hranou podobu a znovu se vydává 
na filmové plátno. Dabováno, 125 minut.

26. / st / 20:20
Obecná škola ČR 1991
Je krátce po válce a do chlapecké třídy jedné 
ze škol na předměstí Prahy chodí také deseti-
letý Eda Souček se svým kamarádem Tondou. 
Stejně jako ostatní spolužáci, také Eda s Ton-
dou zcela ignorují pokusy rezignované učitelky 
Maxové o výuku a spíš než o učivo se zajímají 
o barvu jejích kalhotek…
Režie: Jan Svěrák. 97 minut.

Začátky představení jsou orientační. Začínáme 
vždy, až se setmí! Přestavení se ruší jen při mi-
mořádně nepříznivém počasí. V případě deště 
si nachystejte deštníky a pláštěnky. Je připra-
ven party stan!
Občerstvení zajišťuje Kavárna v parku.
Vstupné: dobrovolné. Výtěžek pomůže pokrýt 
náklady spojené s projekcí filmů. Pronajímáme 
lehátka.
_______________________________

ky výtvarných a dalších kreativních činností 
nejen z běžných hodin, ale také ze školních 
družin. Těšíme se na vaši návštěvu.

2. patro 
1. 7.– 14. 9. 
Nejlepší knihy dětem – výstava výběru 
kvalitní literatury pro děti
Výstava nazvaná Děti, čtete?! představuje peč-
livě vybrané tituly současné české literatury pro 
děti z katalogu Nejlepší knihy dětem 2025. Tato 
kolekce vznikla ve spolupráci s odborníky a vy-
bírá to nejhodnotnější z knižní produkce – ne-
jen to, co je vidět v regálech běžných knihku-
pectví. Téměř všechny knihy z  výstavy je 
možné zapůjčit si v Městské knihovně ve Svi-
tavách.

3. patro a divadlo Trám 
16. 5.–31. 8.
Posledních patnáct let Dětské scény 
ve fotografiích
Celostátní přehlídka dětského divadla s názvem 
Dětská scéna je přehlídka a zároveň dílna nej-
zajímavějších a nejinspirativnějších inscenací 
dětských divadelních, loutkářských a recitač-
ních souborů z celé ČR. Inscenace jsou do ní 
pečlivě vybírány z krajských postupových pře-
hlídek. Tato přehlídka se od roku 2011 každo-
ročně koná u nás ve Svitavách a potěší tak vždy 
mnoho nejen dětských duší. Za těch 15 let, co 
tu přehlídka našla svůj domov, jsme ve Fabrice, 
Trámu či Tyjátru mohli spatřit přes 200 divadel-
ních inscenací. A tato výstava je takovým malým 
výběrem těch nejhezčích a nejzajímavějších 
fotografií, které zde fotografové Dětské scény 
zachytili. Autorem velké většiny fotografií je Ivo 
Mičkal, dalšími autory jsou Oskar Helcel, Bára 
Gréeová a Majda Slámová. Ať se vám tedy náš 
pozdní sběr Dětské scény líbí.

4. patro  
1. 1.– 31. 8.
Struny v podloubí 2023–2025
Z digitálních hlubin fotografického úložiště vy-
lovil Vladislav Steinbauer letní balíček. Čím ji-
ným se také v zimě zahřát než prázdninovými 
obrázky. Na fotkách najdete struny a ne leda-
jaké, jsou to Struny v podloubí a výběr koncertů 
z let 2023–2025. 
_______________________________

Letní kino
Park Jana Palacha

Červenec
1./ st / 21:45
Dream Team ČR 2026 
Když chcete dítěti splnit životní sen, uděláte 
cokoliv. Ale když je tím snem basketbalová re-
prezentace a účast na paralympiádě v Riu, dost 
se při tom zapotíte. Zejména, když vám poša-
haný soused vnutí naprosto šílený plán. Kome-
die. Režie: Jonáš Karásek. 127 minut.

4. / so / 21:44
Princezna stokrát jinak ČR 2025 
Princezna Stella se každý den probouzí v jiné 
podobě. Do jejích osmnáctin zbývá týden – po-
kud se nepodaří najít lék, proměny jí zůstanou 
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Kino Vesmír
Červenec
2.–3. / čt, pá / 17:00
Mimoni a monstra USA 2026 
Přestože jsou to úplní mimoni, patří k těm vů-
bec nejoblíbenějším a nejúspěšnějším filmo-
vým postavám. Kdo? Přece Mimoni! V jejich 
novém filmu zjistíte, že právě oni stáli u zrodu 
zlaté éry Hollywoodu. To jste taky nevěděli, že 
ne? Vstupné: 160 Kč, dabováno, 85 minut.

2. / čt / 19:30
A je to tady zase Francie 2026 PREMIÉRA!
Komedie je plná chaosu, vtipných situací a ne-
čekaných zvratů. Alice a François konečně 
chystají svatbu a zdá se, že všechny rodinné 
spory jsou… Režie: Julien Hervé. Vstupné: 
140 Kč, dabováno, 91 minut.

3. / pá / 19:30
Pozvání USA 2026
Joe a Angela procházejí krizí a jejich manžel-
ství visí na vlásku. Režie: Olivia Wilde. Vstupné: 
130 Kč, od 15 let, titulky, 107 minut.

7. / út / 19:30
Budoucnost utváří minulost: Kauza Hilsner 
USA, ČR 2026
V roce 1899 vyvolala vražda mladé ženy ve měs-
tě Polná krvavou pomluvu, která vešla do dějin 
jako hilsneriáda. Historický dokument. Režie: 
Bryan Felber. Vstupné: 140 Kč, titulky, 79 minut.

9.–10. / čt, pá / 17:00
Odvážná Vaiana USA 2026 PREMIÉRA!
V Disneyho hrané verzi oblíbeného a divácky 
úspěšného animovaného dobrodružného filmu 
nominovaného na Oscara Odvážná Vaiana 
(Catherine Laga'aia), nebojácná dospívající 
dívka, vyslyší volání oceánu a poprvé se vydá-
vá za hranice útesů svého ostrova. Vstupné: 
150 Kč, dabováno, 114 minut, čt 2D, dabováno, 
pá  3D  , dabováno.

9. / čt / 19:30
Zrozen z temnot Finsko, Litva
Manželé Saga a Jon se nastěhují do starého 
domu uprostřed finských lesů, aby zde vybudo-
vali dokonalou rodinu a domov. Horor. Režie: Han-
na Bergholm. Vstupné: 150 Kč, titulky, 92 minut.

10. / pá / 19:30
Smrtelné zlo: V plamenech USA 2026
Dosud nejbrutálnější a nejděsivější zážitek 
z celé slavné série Evil Dead s úplně novou ka-
pitolou krvavého masakru a démonického cha-
osu. Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky.  

14. / út / 19:30
Dalajlama – Oceán moudrosti ČR 2026
Slovo dalajlama znamená oceán moudrosti. 14. 
dalajlama Tändzin Gjamccho je nejen nejvý-
znamnějším duchovním představitelem Tibetu, 
ale patří i k nejvýznamnějším osobnostem sou-
časného světa. Dokumentární film Oceán 
moudrosti shrnuje natáčení s  dalajlamou 
od roku 1991 do roku 2022 a předává jeho dů-
ležité inspirující poselství. Viliam Poltikovič. 
Vstupné: 150 Kč, 84 minut.

16.–17. / čt, 19:30, pá 17:00 a 19:30
Odyssea USA 2026 PREMIÉRA!
Odyssea je bezesporu jedním z největších příbě-
hů naší civilizace. I proto se ho chopil Christopher 
Nolan, jeden z nejlepších režisérů současnosti, 
aby s epickou šíří sobě vlastní vyprávěl o neo-
chvějné touze jednoho muže vrátit se domů z ne-
konečně dlouhé války. Drama. Vstupné: 160 Kč, 
čt 19:30, pá 17:00 dabováno, pá 19:30 titulky.

21. / út / 19:30
Filman ČR 2026
Film o odvaze, přátelství a proměně snů. Světy 
se protnou, když mladý režisér najde inspiraci 
v příběhu z válečné minulosti. Příběh inspiro-
vaný skutečnými událostmi, plný překvapení, 
zvratu a napětí. Osudové drama. Režie: Zdeněk 
Kovář. Vstupné: 110 Kč, 116 minut.

23.–24. / čt, pá / 17 a 19:30
Bardotky ČR 2026 PREMIÉRA!
Vrásky? V pořádku. Život bez partnera? Taky 
v pořádku. Chtít od života víc? Naprosto zásadní! 
Režie: Hana Hendrychová. Vstupné: 160 Kč, 88 
minut.

28. / út / 19:30
Mistryně ČR 2026 
Monika žije ve spokojeném vztahu a čeká dítě 
– sen, který si s bývalým manželem Petrem 
kdysi nedokázali splnit. Režie: Bohdan Karásek. 
Vstupné: 140 Kč, 101 minut.

30.–31. / čt, pá 17:00 a 19:30
Dovolená v Českém ráji 
ČR 2026 PREMIÉRA!
Manželství Milana a Týny se v posledních měsí-
cích proměnilo v sérii malých i větších nedoro-
zumění, ve kterých se dokážou pohádat už té-
měř o cokoliv. Dovolená se jeví jako správná 
volba k záchraně vztahu. Komedie. Režie: Adam 
Koloman Rybanský. Vstupné: 150 Kč, 90 minut.

Srpen
4. / út / 19:30 + 6.–7. / 
čt, pá / 17:00 a 19:30
Spider-Man – Zbrusu nový den USA 2026
Od událostí filmu Spider-Man: Bez domova 
uplynuly čtyři roky a Peter je nyní dospělý 
muž, který žije zcela osamoceně, protože se 
dobrovolně vymazal ze životů a vzpomínek 
svých blízkých. Bojuje proti zločinu v New 
Yorku… Dobrodružné sci-fi. Vstupné: 160 Kč, 
út, čt a pá 17:00 2D, čt a pá 19:30  3D   – vše 
dabováno.

12. / st / 19:30
Zmrzlinář USA 2026
Klidné letní městečko se propadá do šílenství, 
když zmrzlinář začne dětem podávat sladké 
pochoutky s hrůznými následky… Horor. Režie: 
Eli Roth. Vstupné: 140 Kč, od 15 let, titulky.

13.–14. / čt, pá / 19:30
6 gramů ČR 2026
Čtyři otcové se potkají v tělocvičně střední ško-
ly, kam je svolá ředitelka poté, co se na lyžař-
ském výcviku u jejich synů objeví sáček s pode-
zřelým bílým práškem. Komedie. Režie: Miroslav 
Ondruš. Vstupné: 150 Kč, 90 minut.

18. / út / 19:30
Bojovník ČR 2026
Příběh vysloužilého mistra Evropy a olympij-
ského medailisty v boxu Pavla „Hoffy“ Hoffmei- 
stra, který se po letech vrátí do světa bojových 
sportů. Drama. Režie: Vojtěch Frič, Tomáš 
Diamiška. Vstupné: 160 Kč, 123 minut.

20.–21. / čt, pá / 19:30
Smrt Robina Hooda USA 2026
Robin Hood zestárnul a ví, že do nebe nepůjde. 
Během své zbojnické kariéry kradl, vraždil a dělal 
spoustu dalších nepěkných věcí a právě přežil 
bitvu, o které si myslel, že bude jeho poslední. 
V titulní roli Hugh Jackman. Režie: Michael Sar-
noski. Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky, 123 minut.

25. / út / 19:30
Wellness víkend USA 2026
Veselá a dojemná komedie o čtyřech celoživot-
ních kamarádkách, které si uvědomí, že někde 
mezi kariérou, vztahy, rodinami a každodenními 
povinnostmi zapomněly, jak se starat o sebe 
i jedna o druhou. Režie: Jon Lucas, Scott Moore. 
Vstupné: 160 Kč, od 15 let, dabováno.

27.–29. / čt, pá, so / 17:00
Tom a Jerry: Kouzelný kompas Čína, USA 2026 
PREMIÉRA!
Během honičky v muzeu Tom a Jerry nechtěně 
aktivují kouzelný kompas, který je přenese do jiné-
ho světa. Vstupné: 160 Kč, dabováno, 100 minut.

27. / čt / 19:30
Budapešť 1957 Maďarsko 2025
Rok po brutálně potlačeném povstání proti ko-
munistickému režimu se svět mladého židov-
ského chlapce Andora obrací vzhůru nohama. 
132 minut.

_______________________________

Sport
AUTOMOTOKLUB

3. 7. / pá / 14:00 / stadion Cihelna
Mini Cup
Závod motocyklů do 125 ccm na malé dráze 
v podání mladých jezdeckých nadějí.

4. 7. / so / 10:00 / stadion Cihelna
Celodenní program se závody
Juniorské mistrovství ČR třídy do 125 na malé 
dráze uvnitř oválu od 13 h, od 16 h Memoriál 
Ervína Tragatsche – hlavní závod s mezinárod-
ní účastí, který se pojede systémem dvojic 
v ojedinělém a divácky atraktivním režimu.

15. 8. / so / 16:00 / stadion Cihelna
Mistrovství ČR jednotlivců na ploché dráze
Šampionát rozhodne o aktuálně nejlepším  
českém jezdci.

VOLEJBAL
25. 7. / so / 9:00 / kurty za Nár. domem
Mixy 2026 – turnaj – 27. ročník 
Turnaj smíšených družstev.

29. 8. / so / 9:00 / hala Na Střelnici
Memoriál manželů Vymětalových – 16. ročník
Celostátní turnaj U16Z (starší žákyně).
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SVITAVY A KULTURA MUZEUM A JEHO POKLADY (49)

Letní výstavy

Na výstavu Velké dobrodružství malé lokálky, 
která připomíná 130 let železniční trati Svita-
vy–Polička, jsme naše čtenáře už zvali. Přesto 
si dovolujeme pozvání zopakovat, protože 
výstava potrvá až do 20. září 2026. Návštěvní-
ky seznamuje s historií místní železnice i s vý-
vojem železniční dopravy v českých zemích. 
K vidění jsou modely lokomotiv, dobové uni-
formy, historické fotografie a další originální 
exponáty. Výstava je obohacena řadou inter-
aktivních prvků a herních úkolů, fotokoutky 
i audiovizuálními prezentacemi. Dětem je vě-
nována jedna celá místnost v podobě herny. 
Pozornost poutá také šestimetrové kolejiště 
svitavského modeláře Milana Meisla, které 
ve vybraných termínech ožije pod dohledem 
samotného autora. 
Na závěr prázdnin navíc muzeum nabídne 
něco mimořádného. Od 29. srpna do 13. září 
2026 zde bude vystaven svitavský stříbrný 
poklad, jeden z nejvýznamnějších regionál-
ních numismatických nálezů. Poklad byl obje-
ven v roce 1955 při stavebních pracích v domě 
na náměstí Míru a tvoří jej více než čtyři tisíce 
stříbrných mincí o celkové hmotnosti třiadva-
ceti kilogramů. Návštěvníci budou mít jedineč-
nou příležitost vidět kompletní soubor zapůj-

čený z Moravského zemského muzea v Brně. 
Mezi mincemi jsou zastoupeny ražby z růz-
ných evropských zemí a období od druhé po-
loviny 18. století až do první třetiny století de-
vatenáctého.
Pokud jste tedy výstavu o místní lokálce ještě 
nenavštívili nebo hledáte zajímavý tip na rodin-
ný výlet během prázdnin, svitavské muzeum 
a galerie nabízí dobré důvody, proč se sem 
vypravit. 	 Hynek Stříteský

Dny otevřených ateliérů  
s tradičními řemesly 
i novinkami
Dny otevřených ateliérů přinesou tradiční tvo-
řivá odpoledne s ukázkami řemesel, dílničkami 
pro děti i dospělé a s prodejem zajímavých 
řemeslných výrobků. Akce se uskuteční 12. 
a 13. srpna 2026 (od 14:00 do 18:00), přičemž 
každý den nabídne jiná řemesla, která si ná-
vštěvníci budou moci nejen prohlédnout, ale 
i sami vyzkoušet. Do vlastního výrobku se mů-
žete pustit hned ve středu 12. srpna, kdy bu-
dou připraveny ukázky řezbářství, soustružení 
dřeva, výroby dřevěných vláčků a hraček, 
smaltování, drátenictví, kovářství, patchworku 
nebo dekorací z pedigu, papíru a orobince. 
Novinkou letošního programu bude pletení 
ošatek a ozdob ze slámy.

Ve čtvrtek 13. srpna se návštěvníci mohou těšit 
na skleněné vitrážové šperky, točení keramiky 
na hrnčířském kruhu, výrobu keramických aro-
ma lampiček technikou vyřezávání, předení 
na kolovratu a vřetánku, paličkování, háčková-
ní nebo fotografické hrátky v černé komoře, 
s dírkovou komorou i fotografování zátiší a vla-
kových momentek. Letošními novinkami bu-
dou výroba skleněných vinutých perlí a výroba 
ručního papíru.
Na akci není potřeba se přihlašovat. Vstup 
do  muzea, muzejní zahrady i  dílen bude 
po dobu konání zdarma, výrobní dílničky bu-
dou zpoplatněny pouze symbolickou částkou 
za použitý materiál. Po oba dny bude připrave-
no také drobné tvoření pro nejmenší návštěv-
níky a stánky s občerstvením. Těšíme se na vaši 
návštěvu. 	 Jitka Olšánová

Z papíru do dřeva
Dokážete si vybavit vůni dřeva? To spe-
cifické, syrové, někdy až omamné aro-
ma, které se vám vryje pod kůži? Přes-
ně to jste ucítili, když jste vešli do dílny 
řezbáře Aloise Petruse (1889–1968). 
Životní cesta provedla tohoto umělce 
hned několika místy naší vlasti – narodil 
se ve Skutči u Chrudimi, chvíli žil v Li-
tomyšli, studoval ve Valašském Meziříčí, 
pracoval a učil v Třebíči, kde si založil 
umělecko-průmyslovou dílnu a jeho 
kariéra začala strmě stoupat vzhůru. 
Nejen, že řezboval okázalý a bohatě 
zdobený nábytek, ale více se zaměřil 
i na svou celoživotní vášeň – loutková 
divadla. O loutky, proscénia a kulisy 
měli zájem zákazníci nejen v Českoslo-
vensku, ale i v Rakousku, Jugoslávii 
a dokonce i ve Spojených státech. 
Po nějaké době přesunul své rozrostlé 
závody do Kolína, kde došlo k ještě vět-
šímu rozmachu jeho firmy a ze značky 
Petrus se stalo synonymum kvality 
a preciznosti – avšak stále za ceny do-
stupné široké veřejnosti – na to Alois 
Petrus dbal po celý svůj život. Doba 
však byla nepřejícná a po spojenec-
kých náletech na Kolín mu z jeho závo-
du takřka nic nezbylo. Se svou ženou 
a dětmi hledal místo, kde by mohl začít 
znovu. Volba padla na v té době vysíd-
lené Svitavy a v roce 1945 se sem s ro-
dinou přestěhoval. Spolu se svým ze-
těm začal znovu podnikat v oboru. 
Pracoval až do své smrti a ve svitav-
ských domácnostech jsou dodnes k vi-
dění jeho unikátní díla – nábytek, dózy, 
kazety… Muzeu se v devadesátých le-
tech podařilo získat jeho pozůstalost, 
která mj. obsahuje osobní dokumenty, 
objednávky, knihy, pohlednice, ale pře-
devším stovky kusů návrhů a nákresů. 
Je zajímavé srovnávat, jak vypadal ná-
vrh a jak hotový výrobek. Tuto možnost 
nemáme často, ale děje se to. Součás-
tí sbírek jsou jak několikacentimetrové 
návrhy, tak až 2,5 metrové nákresy ná-
bytku. Vidět můžeme zvířecí, lidské, 
rostlinné, ale i pohádkové motivy – na-
příklad 7 trpaslíků nebo ježibabu. Do-
kládá to autorovu všestrannost a re-
spekt k materiálu, se kterým svá díla 
tvořil. Sbírku se snažíme nadále rozši-
řovat a věříme, že návrhy v budoucnu 
ukážeme i Vám – návštěvníkům na te-
matické výstavě, třeba ke 140. výročí 
jeho narození.	 Daniela Myšková

Kolejiště Milana Meisla 
bude v provozu  
v následující termíny:
_______________________

Sobota 11. 7., 10:00–12:00, 
společně s komentovanou prohlídkou 
Pavla Stejskala
_______________________

Neděle 26. 7., 14:00–16:00
Neděle 9. 8., 14:00–16:00, 
společně s komentovanou prohlídkou 
Pavla Stejskala
_______________________

Neděle 16. 8., 14:00–16:00
Neděle 23. 8., 14:00–16:00
_______________________
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15 let písničkářů  
v parku Jana Palacha

Tradiční srpnová akce Písničkáři v parku 
letos oslaví 15 let.
Za celou dobu trvání se na pódiu vystřídalo 41 
interpretů a rozzářila se zde nejedna současná 
hvězda pódií. Divákům se již v roce 2013 před-
stavil tehdy ještě neznámý kluk s kytarou a klá-
vesami Michal Horák. Michala jsem našel při 
objevování nových hudebních tváří na tehdej-
ším hudebním serveru Bandzone, kam jsem si 
dlouhý čas chodil pro inspiraci. Už tehdy jsem 
věděl, že o Michalovi ještě uslyšíme, a to nejen 
ve Svitavách. Stejně tak se na pódiu čelem 
k divákům představila o nějakých sedm let 
později další hvězda Pavel Čadek. Abych ne-
opomněl i něžné folkové pohlaví, tak k nám 
z těch v současné době známějších tváří při-
jela i „Cudzinka“ Mirka Miškechová. Stále hle-
dám nové a zajímavé interprety. Většina z nás 
si pod slovem písničkář představí někoho s ky-
tarou, ale už nám na scéně stála harfa nebo 
cimbál. Písničkářů a písničkářek je opravdu 
mnoho, ale ne každý má ono nepopsatelné 
a originální „něco navíc“, které mě zaujme na-
tolik, že se chci o svůj objev podělit s diváky. 
Mám radost, když si návštěvníci z koncertu 
odnášejí stejné nadšení z objevu. Třeba tomu 
tak bude i 7. srpna v 19 hodin. K výročí nám 
přijedou popřát:

Jana a Libor Dynkovi

Kombinací kytary a houslí vzniklo duo, které 
hraje pro radost a potěšení sebe i druhých. 
Spolu vystupují pouze příležitostně, ale o to 
raději. V parku vám tato svitavská dvojice 
představí tvorbu českého písničkáře Karla 
Diepolda.

Vnitrublok (sólo)
Alternativní hudební projekt zpěvačky a tex-
tařky Alžběty Dudové, známé z kapely Vnit-
rublok. Vystupuje sólově, často na busking 
festivalech nebo menších akcích, kde hraje 
své autorské písně s poetickými texty a emo-
tivním nábojem.

Leo Pank Ševelpuna
Copywriter, spisovatel a písničkář rodem z Čás-
lavi. Ševelpunovy písně jsou hlavně o textech, 
jak sám říká, jsou to básně za doprovodu hudby.

Vstupné dobrovolné. V případě nepříznivého 
počasí se Písničkáři přestěhují do klubu Tyjátr.

Vladislav Steinbauer

Na pohádky pod buk

Léto začalo. Teploty stoupají. Ale pod bukem je 
stín a chládek. Mám na mysli buk lesní červe-
nolistý, který měří 28 metrů a jehož obvod čítá 
390 cm. Tak přesně tenhle buk se nalézá v par-
ku Jana Palacha a svými rozložitými větvemi 
nás chrání před všetečnými slunečními paprs-
ky, když je horko k zalknutí. A pod tímhle chrá-
něným památným stromem se každou druhou 
neděli hrají loutkové pohádky pro děti. Vybírá-
me je pečlivě, abychom z nich měli radost my 
dospělí i děti. První prázdninová pohádka, kte-
rá se odehraje 12. 7., bude Zvířátka a loupež-
níci v podání Dřevěného divadla Honzy Hrub-
ce. Bude to pohádka o tom, jak tři loupežníci 
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kradli jako straky, až narazili na statek, kde 
hospodaří babička, pejsek, koza, kohout a tři 
prasátka. Co myslíte, podaří se zloduchům 
oloupit obyvatele statku i tentokrát? 
V sobotu 26. 7. pak přivezou Loutky bez hranic 
do Svitav svou Jabloňovou pohádku. Dora 
Bouzková a Marcela Máchová odehrají příběh 
Jabloňové panny na motivy pohádky K. J. Er-
bena. Bude to příběh o jedné jabloni, jednom 
králi, dvou holubicích, dvou svatbách a jed-
nom velkém prokletí. 9. 8. přijede pod buk léty 
prověřené Studio Damúza se svým titulem 
Pohádky z lesa. Les je místo, kde rostou hou-
by. Les je plný zvěře. Les, to nejsou jenom stro-
my, ale brána, která otevírá třem pohádkám 
dveře. Půjdeme po stopách Mášenky a med-
vědů, Budulínka a mazané lišky a vykutálené-
ho Koblížka. Co se asi tak stane, když se ces-
ty našich hrdinů střetnou? Inscenace je milým 
a vtipným zpracováním klasických pohádek 
v režii skvělého Tomáše Podrazila. Posledním 
představením, které jsme pro vás objevili vlo-
ni na Letní Letné, bude titul O rybáři a jeho 
ženě Divadla Buřt. Rybář a jeho žena žijí v roz-
trhané chalupě. Jednoho dne rybář na kraji 
moře chytí zlatou rybku a to se teprve začnou 
dít věci! Pohádka na motivy známého příběhu, 
ve kterém se ukáže, že kdo chce víc, nakonec 
nemá nic. Skvěle odehraný příběh obohacený 
o improvizaci a založený na komunikaci s di-
vákem vás jistě pobaví. Herecky i režijně jej 
má na svědomí Radovan Pokorný a potkáte 
se s ním 23. srpna. Všechna představení bu-
dou začínat v 15:00, a kdyby snad náhodou 
pršelo, přestěhovali bychom se zpod větvoví 
buku do altánu v zahradách svatého Vincence 
z Pauly, což je kousek od parku. Všichni diva-
delníci i  statný buk se na Vás už teď těší 
a vstupné na všechny tituly je jako vždy dob-
rovolné.	 Michal Kadlec 

 
Pozvánka na Koncert duchovní 
hudby
Zveme Vás do kostela sv. Jiljí v neděli 6. září 
v 19 hodin na první koncert KPH v nové sezóně. 
V podání Pěveckého sdružení DALIBOR a jeho 
hostů zazní skladby z období baroka, klasicis-
mu, romantismu i hudba současných autorů. 
Do programu byli vybráni autoři Antonio Vival-
di, Georg Friedrich Händel, César Franck,  
Andrew Lloyd Webber, Gordon Young, Antonín 
Dvořák, Zdeněk Král, Jiří Pavlica a další.
V sólových partech se představí Tereza Vorbo-
vá – soprán, Václav Boštík – tenor, Vojtěch 
Boštík – tenor, Ludmila Nahodilová – housle, 
Karolína Kašparová – housle, František Boček 
– varhany. Na klavír doprovází Marcela Černá, 
na djembe hraje Petr Trejbal. Sbor řídí Miroslava 
Ducháčková.	 Miroslava Ducháčková
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Městská 
knihovna

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 461 533 295
knihovna@booksy.cz, mvs@booksy.cz, www.booksy.cz

Prázdniny v knihovně
Během letních prázdnin máme jako každý rok 
upravenou výpůjční dobu. Pokud nemáte 
možnost navštívit knihovnu osobně, můžete 
si nechat požadované dokumenty odložit 
do výdejního boxu. Na léto jsme si připravili 
venkovní hru nazvanou Cesty k příběhu. Za-
pojit se můžete také do akce Pročtené léto, 
jejíž součástí je i čtenářský klub. Pro děti 
od šesti let je určeno ROBOhraní. V rámci 
projektu Digitální odysea, zaměřeného 
na zvyšování digitálních kompetencí seniorů 
65+, proběhnou individuální konzultace. 
Ostatním zájemcům o práci s chytrými tele-
fony a aplikacemi pomohou dobrovolnice 
z gymnázia, které si připravily také odpoledne 
se stolními hrami. Stále je možné zapojit se 
do Čtenářské výzvy, která běží od března. 
Tipy na kvalitní dětskou literaturu najdete 
v pasáži Fabriky na výstavě Nejhezčí knihy 
dětem 2025. Přejeme našim čtenářům a ná-
vštěvníkům krásné léto plné příběhů, dobro-
družství a nových knižních objevů. 

Marta Bauerová

Výpůjční doba během prázdnin
Pondělí	 9.00 – 17.00
Úterý	 9.00 – 17.00
Středa	 9.00 – 17.00
Čtvrtek 	 zavřeno
Pátek	 9.00 – 17.00
Sobota	 zavřeno

Nejlepší knihy dětem
Vystavujeme výběr kvalitní literatury pro děti! 
Během prázdnin je v pasáži Fabriky ke zhléd-
nutí výstava nazvaná Děti, čtete?!, která před-
stavuje pečlivě vybrané tituly současné české 
literatury z katalogu Nejlepší knihy dětem 2025. 
Tato kolekce vznikla ve spolupráci s odborníky 
a vybírá to nejhodnotnější z knižní produkce – 
nejen to, co je vidět v regálech běžných knih-
kupectví. V knihovně jsme průvodcem po svě-
tě kvalitní literatury, a téměř všechny knihy 
z výstavy si u nás můžete půjčit.

Pročtené léto v knihovně
Během letních prázdnin se zapojíme do celo-
republikové čtenářské iniciativy Pročtené léto, 
kterou v České republice organizuje projekt 
Mravenčí chůva. Cílem projektu je podpořit děti 
i jejich rodiče ve společném objevování knih 
a  radosti ze čtení. Letošní ročník se nese 
ve znamení zmrzlinových příchutí. Stejně jako 
každý z nás má rád jinou zmrzlinu, i ve světě 
knih si každý může najít příběhy, které mu bu-
dou nejvíce chutnat. V průběhu léta se můžete 
těšit na tematické výstavky knih, které předsta-
ví různé knižní žánry a témata pro malé i větší 
čtenáře. Součástí Pročteného léta bude také 
15. července prázdninový čtenářský klub pro 

děti a jejich rodiče plné příběhů a aktivit. 
O konkrétních podrobnostech budeme prů-
běžně informovat na webových stránkách 
knihovny a sociálních sítích. 

Štěpánka Dehnerová

Cesty k příběhu
Zveme vás na letní dobrodružství plné objevo-
vání. Pomocí indicií najděte pět zajímavých 
míst ve Svitavách a okolí. Každé z nich ukrývá 
svůj vlastní příběh, zajímavost nebo atmosféru, 
která stojí za zastavení. Každý účastník získá 
malou odměnu. Pokud vás některé z míst in-
spiruje k vytvoření příběhu, básničky či obráz-
ku, můžete se navíc zapojit do soutěže o hlav-
ní cenu. Hrací karty a bližší informace budou 
k dispozici přímo v knihovně a na webových 
stránkách knihovny.	 Alice Růžičková

7. 7. a 4. 8. / út / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Konzultace je zaměřena na práci s chytrými 
telefony. Cílem projektu je co nejvíce zpřístup-
nit moderní technologie a digitální vzdělávání 
seniorům 65+. Objednávejte se od 29. června 
(na červenec) a od 27. července (na srpen) 
na tel.: 461 533 295 nebo osobně na půjčovně 
v otevírací době knihovny.

Mobil bez obav
Pro ostatní zájemce, kteří potřebují poradit s te-
lefonem, nabízíme individuální konzultace 
s dobrovolníky knihovny. Pomůžeme s nasta-
vením telefonu, instalací aplikací i běžným po-
užíváním. Služba je zdarma a je určena pro 
všechny bez omezení věku. Termíny a podrob-
nosti jsou zveřejněny na našem webu a sociál-
ních sítích. 

Pasování prvňáčků na čtenáře knihovny

Pasování prvňáčků na čtenáře
Městská knihovna se letos opět zapojila do ce-
lostátního projektu Knížka pro prvňáčka, jehož 
cílem je motivovat nejmladší školáky ke čtení 
a pomoct jim budovat kladný vztah ke knihám. 
Završením projektu bylo slavnostní pasování 
na čtenáře, které se konalo v sále Ottendorfero-
va domu. Každý prvňáček byl symbolicky paso-
ván do stavu čtenářského, obdržel dárkový po-
ukaz na roční členství v knihovně, speciální 
pasovací list, originální záložku, ale především 
krásnou dětskou knížku, která byla napsána 
a vydána výhradně pro letošní ročník projektu. 
Během pasování jsme do čtenářského stavu 
přivítali přes 240 dětí ze sedmi svitavských zá-
kladních škol a základních škol z okolních obcí. 
Věříme, že jim první knížka z knihovny otevře 
dveře do světa fantazie a poznání. Přáli bychom 
si, aby se děti do knihovny rády vracely nejen 
kvůli dalším knížkám, ale také, aby vnímaly 
knihovnu jako příjemné místo, kde je možné 
pohodově strávit volný čas.	 Hana Vykydalová

8. 7. a 5. 8. / st / 14:00 / dětské oddělení knihovny 
Letní ROBOhraní
Přijďte si užít odpoledne plné robotů, objevová-
ní a zábavy! Vyzkoušíte si robotické pomocníky, 
budete experimentovat, plnit výzvy a objevovat. 
Čeká vás prostor pro hraní, zkoušení i vlastní 
nápady. Ideální pro děti od 6 let, které rády zkou-
mají, jak věci fungují.
 
15. 7. / st / 16:00 / park Jana Palacha
Čtenářský klub s knihou Boudo, budko! 
V rámci celorepublikového projektu Pročtené 
léto zveme děti i jejich rodiče na odpoledne 
plné knih, příběhů a společného objevování. 
Čeká nás předčítání, povídání o knížce i drobné 
tvořivé a herní aktivity. Program je určen přede-
vším dětem od 0 do 7 let, vítáni jsou však všich-
ni milovníci příběhů. Přijďte strávit příjemné 
letní odpoledne ve společnosti knih. V případě 
nepříznivého počasí akce proběhne v knihovně.

21. 7. / út / 14:00–16:00 / dětské odd. knihovny
Odpoledne se stolními hrami
Přijďte si společně zahrát svou oblíbenou stolní 
hru s dobrovolnicemi z gymnázia.
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SVČ Tramtáryje
————————

Středisko volného času
Purkyňova 284/1
732 418 174
svc@svitavy.cz
www.svc.svitavy.cz

Vážení přátelé,
s přicházejícím létem jsme pro Vás a Vaše děti 
připravili novou nabídku zájmových útvarů 
na školní rok 2026/2027. Elektronické přihlašo-
vání do kroužků, které začnou od října 2026, je 
již spuštěno – budeme rádi, pokud si z naší 
nabídky vyberete a společně s dětmi opět za-
vítáte do SVČ Tramtáryje Svitavy.
Aktuální přehled kroužků, akcí i novinek najde-
te na našich webových stránkách.
Rádi bychom také poděkovali všem našim ex-
terním spolupracovníkům, kteří se věnují dětem 
v našich kroužcích. Pokud Vás práce s dětmi 
láká a máte nápad na zajímavou volnočasovou 
aktivitu, neváhejte nás kontaktovat – budeme 
rádi za každého nového kolegu.
Přejeme Vám krásné léto – nejen s Tramtáryjí! 

Ondřej Komůrka

Půjčovna SVČ
Na letní aktivity si u nás můžete zapůjčit spor-
tovní a outdoorové vybavení – koloběžky, lodě, 
paddleboardy a další. Více informací najdete 
na www.svc.svitavy.cz/pujcovna.

Ondřej Komůrka

Tramtáryje Fest 2026
Byl to den plný radosti, tvoření, hudebních a ta-
nečních vystoupení. V pátek 5. června se od 16 
hodin konal ve Středisku volného času již  
5. ročník Tramtáryje Festu – tradiční slavnostní 
zakončení školního roku spojené s prezentací 
činnosti našich kroužků.
Návštěvníci si mohli vyzkoušet pestrou paletu 
aktivit – výtvarné a rukodělné dílny, tvoření, fo-
tokoutek a spoustu dalších aktivit. 
Na venkovním pódiu se představily děti z našich 
kroužků se svými tanečními a hudebními vystou-
peními, která sklidila zasloužený potlesk nejen 
od rodičů. O příjemné občerstvení se postarali 
Míša Černá a Pavel Indráček – děkujeme!
Děkujeme všem účinkujícím, rodičům i spolu-
pracujícím organizacím za podporu a skvělou 
atmosféru. Těšíme se na další společné zážitky 
– nejen s Tramtáryjí!

Mateřské centrum Krůček
Letní program s Krůčkem
I o prázdninách pro vás chystáme pestrý pro-
gram pro děti a rodiče. Těšit se můžete na smy-
slové hraní, kluby pro rodiče s dětmi, společné 
akce i výlety.
Na veškerý letní program je nutná registrace 
na kruceksvitavy.reenio.cz, vyjma akce Odpo-
ledne s hasiči.

Sensory Play v létě na Kopretince
Termíny: (15:30–16:30)

•• 7. 7. (úterý)
•• 23. 7. (čtvrtek)
•• 4. 8. (úterý)
•• 20. 8. (čtvrtek)

SVITAVY A VOLNÝ ČAS

24. 9. – Celodenní výlet Praha 
– návštěva Senátu, plavba lodí 
29. 9. – Termální lázně Losiny
7. 10. – Zájezd do Polska
7. 10. – Oslava dne seniorů pro všechny 
seniory – pořádaná klubem seniorů
11. 11. – Bowling v restauraci Maják
2. 12. – Zájezd do Polska
3. 12. – Mikulášská besídka pro klienty 
Senior centra
10. 12. – Vánoční posezení s hosty

Filmová představení pořádaná SKS 2x měsíčně. 
Návštěva bazénu každé pondělí od 16 do 17 
hod. – částka plavenky bude upřesněna. Osob-
ní gratulace jubilantům září – prosinec.
Podrobné informace k akcím obdrží členové 
od svých důvěrníků, nebo v kanceláři ve Fabrice.
Provoz kanceláře začíná 3. 9. 2026 v 10 hodin, 
otevřeno je do 11.30 hodin.
Vážení členové, přejeme vám krásné a sluníč-
kové léto a v září se na vás budeme těšit. 

Marie Grmelová, předsedkyně

Užili jsme si Babiččino údolí

Dne 27. května se 42 členů ZO SPCCH vydalo 
na celodenní výlet do Babiččina údolí. Navští-
vili jsme ratibořický zámek, prošli překrásnými 
zámeckými zahradami, prohlédli si Burdův 
mlýn a vodní mandl, Staré bělidlo a ukončili 
jsme vycházku u splavu. Výlet byl velmi zdařilý, 
a to nejen krásným počasím, ale i výbornou 
průvodkyní po celé trase, od které jsme se do-
zvěděli mnoho zajímavostí. 

Díky pro Laďku

Děkujeme své člence Ladislavě Morkesové 
za reprezentaci naší organizace i přesto, že je 
zdravotně indisponována. Pracuje jako dobro-
volnice a zúčastňuje se různých kulturních vy-
stoupení. Poslední, velmi zdařilé taneční vy-
stoupení Souboj vody a ohně předvedla se 
svou kolegyní Marcelou na festivalu Pod duho-
vými křídly. Vystoupení ocenili nejen diváci 
bouřlivým potleskem, ale i náměstek hejtmana 
pardubického kraje Pavel Šotola slovy: „Překo-
nala vlastní hranice. Do vystoupení dala úplně 

Hravé smyslové dobrodružství pro děti, při kte-
rém budeme objevovat přírodu všemi smysly. 
Děti si vyzkouší různé textury, tvary, povrchy, 
vodu, přírodní materiály i další překvapení. Do-
poručujeme oblečení, které se může ušpinit. 
Cena: 200 Kč za dítě.

Kluby pro rodiče s dětmi na Kopretince
Termíny: (10:00–11:00)
29. 7. (středa), Logohrátky – Moje tělo v pohybu 1
10. 8. (pondělí), Notička u vody 
19. 8. (středa), Logohrátky – Moje tělo v pohybu 2
24. 8. (pondělí), Notička na venkově
Cena klubů: 90 Kč. 
Letní logohrátky jsou vhodné pro děti od 2 let. 
Děti si přirozenou a hravou formou procvičí řeč, 
jazýček, rytmus i správné dýchání. Lektorka: 
Lucie Navrátilová.
Notička je hudebně laděný klub pro děti od 1 
roku doplněný říkankami, pohybem a zábavou. 
Lektorka: Radka Marie Trunečková.

Akce a výlety 
25. 7.	 Odpoledne s hasiči
30. 7.	 Šipkovaná
6. 8.	 Vlakem do muzea v Poličce
21. 8.	 Vlakem do Brna do Otevřené zahrady
27. 8.	 Loučení s létem na Kopretince.
V létě se můžete těšit také na společné akce 
a výlety. Podrobnější informace o programu 
a časech odjezdů najdete na našem webu 
a facebookových stránkách. 

Radka Marie Trunečková

Klub seniorů
Plavání pro seniory
Členové klubu seniorů mohou využít i letos 
slevu na vstupném do venkovního bazénu. 
Po předložení průkazu klubu společně s dokla-
dem totožnosti (OP, ŘP) zaplatí za celodenní 
vstupné 70 Kč.

Milé seniorky a senioři,
přejeme vám, abyste krásný letní čas prožili 
ve zdraví, věnovali se svým zálibám a užili si 
společnost svých blízkých a přátel. Budeme se 
těšit na další setkávání!
Pravidelný provoz klubu zahájíme odpolední 
kavárničkou v pondělí 7. září.
Po dobu letních prázdnin je klub seniorů uza-
vřen!
Všechny aktivity klubu seniorů jsou prezento-
vány na nástěnkách ve Fabrice (přízemí a 3. 
podlaží před místností č. 301), ve vývěsce 
v podloubí na náměstí proti informačnímu cen-
tru a v elektronické podobě na webových 
stránkách www.ks.svitavy.cz nebo na face-
booku www.facebook.com/kssvitavy.cz. 

Milena Brzoňová

ZO Svazu postižených  
civilizačními chorobami
Vážení přátelé,
blíží se prázdniny a naše kancelář bude v čer-
venci a srpnu mimo provoz. 
Chci vás seznámit s akcemi, které jsme pro vás 
připravili na 2. pololetí.
8. 9. – 12. 9. – LRP pro tělesně postižené 
Tři studně
23. 9. – Sportovní hry pro všechny seniory 
– pořádané klubem seniorů
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všechno. Ve chvíli, kdy zazněla hudba, šly ber-
le stranou a paní Ladislava tančila bez pomoci. 
S obrovským odhodláním, emocemi a radostí 
překonala sama sebe.“ Milá Laďko, přejeme Ti, 
aby energie, elán a hlavně zdravíčko vydržely 
co nejdéle.	 Marie Grmelová

Bonanza Vendolí
Učení nás opět bavilo

S koncem školního roku Bonanza uzavírá také 
další ročník programu Učení nás baví, který 
po celý rok podporoval děti ze základních škol 
při zvládání školních povinností. Program by 
nebylo možné realizovat bez obětavé práce 
našich mentorů z řad středoškoláků, kteří dě-
tem věnovali svůj čas, energii i zkušenosti.
Jejich práce byla slavnostně oceněna dne  
12. května 2026 na svitavském náměstí v rám-
ci Krajského dne dobrovolnictví. Toto ocenění 
je poděkováním za jejich nasazení a ochotu 
pomáhat tam, kde je to potřeba.
I  my všem mentorům srdečně děkujeme 
za spolupráci a těšíme se na společné pokra-
čování programu v novém školním roce. Dě-
tem, mentorům i jejich rodinám přejeme krás-
né, pohodové a zasloužené prázdniny. 

Petra Kopecká

Český červený kříž Svitavy

Milí spoluobčané a bezpříspěvkoví dárci krve 
(dále jen BDK), chtěli bychom vás informovat, 
že na základě jednání se zástupci vedení 
města Svitavy, společností Sportes Svitavy 
a SKS města Svitavy byly dohodnuty určité 
výhody a odměny pro BDK, kteří dávají krev 
na transfuzním oddělení v nemocnici ve Svi-
tavách.
V propagaci a odměňování BDK nám Město 
Svitavy vyšlo vstříc a v kině je již od konce dub-
na před promítáním filmu reklama, resp. poutač 
na nové dárce krve. Tento plakát vznikl ve spo-
lupráci s Lidovým divadlem a Svitavskou tiskár-
nou, která ho zdarma vytiskla a od dubna je 
současně vystaven na akcích konaných v Lido-
vém divadle. Této spolupráce si také velice 
vážíme a děkujeme.
S firmou Sportes Svitavy byla dohodnuta sleva 

na vstupné do krytého bazénu ve Svitavách pro 
všechny aktivní BDK. Slevu lze uplatnit u po-
kladny po předložení průkazu BDK.
Novinkou je také 50 ks volných vstupenek 
do svitavského kina na film dle libovolného vý-
běru. Tyto vstupenky jsou rozdávány na transfuz-
ním oddělení všem prvodárcům, kteří mají trva-
lý pobyt ve Svitavách.
Pokud se rozmýšlíte, zda darovat krev, věříme, 
že tyto výhody či odměny vás pozitivně moti-
vují: „Tak ruku na to!“ Za tým spolupracovníků 
Oblastního spolku Českého červeného kříže 
Svitavy	 Vendula Báčová Sezemská

Diakonie ČCE, středisko Svitavy
Propojení generací

Domov pro seniory ve Vendolí zve na Benefič-
ní finále Smetanovy Litomyšle. Přijďte! Vyhraď-
te si neděli 5. července. Od 10 do 17 hodin 
ožijí Klášterní zahrady v Litomyšli Benefičním 
finále Smetanovy Litomyšle – dnem plným 
hudby, setkávání, inspirace a aktivit pro malé 
i velké návštěvníky. Součástí programu bude 
také Domov pro seniory ve Vendolí, který si pro 
vás připraví mozkohry, komunikační karty a dal-
ší aktivity podporující mezigenerační setkávání.
Přijď te s dětmi, rodiči i prarodiči. Přijďte si po-
povídat, něco nového vyzkoušet a strávit spo-
lečně čas. Právě o ten jde především.
V Domově pro seniory ve Vendolí vidíme, jak 
důležité je mít někoho, kdo se zastaví, vyslech-
ne naše radosti i starosti a zajímá se o to, jak se 
máme. Ať je nám osm nebo osmdesát, všichni 
potřebujeme vědět, že jsme pro druhé důleži-
tí a že máme své místo ve světě.
Možná ještě nevíte, že jen kousek od Svitav 
a pár minut od Litomyšle vyrostl ve Vendolí 
nový domov pro seniory. Místo, kde mohou 
starší lidé žít bezpečně a důstojně, a přitom 
zůstat součástí života kolem sebe. Právě proto 
jsme rádi součástí Benefičního finále, které ote-
vírá téma stáří, péče a mezigeneračních vztahů 
způsobem, který spojuje a inspiruje.
Na jednom místě budete moci poznat organi-
zace, které se věnují seniorům a jejich blízkým, 
dozvědět se více o možnostech pomoci i pod-
pory a zároveň si užít příjemný letní den. Večer 
navíc program vyvrcholí promítáním závěreč-
ného koncertu Velké finále.
Těšíme se na setkání s vámi v Klášterních za-
hradách.	 Zuzana Stříteská

Skauti Smrček Svitavy
Hledáme nové skauty a skautky!
Od září otevíráme ve skautském středisku Smr-
ček Svitavy nová místa pro děti, které chtějí 
zažít dobrodružství, najít nové kamarády a na-
učit se spoustu užitečných dovedností. Skau-
ting dětem nabízí pravidelné schůzky, výpravy 

do přírody, hry, tvoření, pohyb i nezapomenu-
telné zážitky na táborech. Skrze skautskou vý-
chovu přirozeně rozvíjíme samostatnost, spo-
lupráci, zodpovědnost i vztah k přírodě.

Aktuálně nabízíme volná místa:
•• pro kluky ve věku 6–8 let v oddílu vlčat,
•• pro dívky ve věku 6–8 let v oddílu světlušek,
•• několik míst pro kluky kolem 12 let v oddílu 

skautů a skautek.

Máte-li zájem o více informací či přihlášení Va-
šeho dítěte, navštivte web smrcek.skauting.cz 
nebo nás kontaktujte na svitavy@skaut.cz. Tě-
šíme se na nové tváře!	 Jonatan Keller

Onko klub Area Svitavy
Poděkování všem

Stejně jako roky předešlé, tak i letos děkujeme 
všem, dobrovolníkům i všem těm, co přispěli 
do sbírky Ligy proti rakovině, ať už přímo do ka-
siček, nebo pomocí QR kódu na podporu vý-
zkumu a léčby rakoviny.
Sbírka probíhala letos v květnu za účinné po-
moci dobrovolníků ve Svitavách, a  to žen 
z Onko Klubu Area Svitavy na stanovišti u sto-
lečku v podloubí před Nadací J. Plívy na svitav-
ském náměstí, na rehabilitaci Rehiz, rehabili-
tačním oddělení v nemocnici, rehabilitaci 
Anička v ul. Lanškrounská, v lékárně Lemon 
v ul. Hraniční a trojice skautů v ulicích.
Mimo Svitavy nám pomohli se sbírkou v Maso-
pustním spolku ve Vendolí a dobrovolníci 
v České Třebové.
Největší dík však patří všem těm, kteří nelitova-
li času, na chviličku se s námi zastavili, vyslech-
li si, o co jde, pohovořili a koupili za symbolic-
kých 20 Kč nebo i jinou částku, kvítek měsíčku 
lékařského pro sebe, svoji rodinu nebo i pro 
svoje kolegy v práci. Připíchli si jej na klopu, 
batoh nebo kabelku a s dobrým pocitem, že 
přispěli na dobrou věc, pokračovali k cíli své 
cesty.
Příspěvek ze sbírky půjde částečně i na činnost 
Onko Klubu Area Svitavy, za což také patří 
všem velký dík.	 Adéla Vostřelová

Spolek DušeProstor
Program na prázdniny
Na letošní prázdniny jsme pro vás připravili tyto 
úterní akce:
Klubové činnosti, které jsou otevřeny pro 
všechny, probíhají tato úterý: 
7. 7. navštívíme ve svitavském muzeu výstavu 
Velké dobrodružství malé lokálky. 21. 7. půjde-
me na procházku k rybníku Rosnička, 4. 8. si 
na hřišti v areálu svitavského stadiónu zahraje-
me petanque a 18. 8. budeme v parku Jana 
Palacha hrát kroket. 
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29. 7. - 2. 8. 2026

LITOMYŠL FEST

80 
FILMŮ   

12
KAPEL  

TŘI SESTRY 
 STROMBOLI  

TATA BOJS 
 VLTAVA

A DALŠÍ

SVĚTOVÝ FILM 
ČESKÝ FILM
SEVERSKÝ FILM
VÝBĚR J. RÓNY  
DIVADLO: CHLAST(SK)

DOPROVODNÝ
PROGRAM  

INZERCE 

Pravidelná setkání svépomocné skupiny pro 
lidi se zkušeností s duševním onemocněním 
se konají tyto dny: 14. 7. nabízíme účast 
na tvořivém, kreativním odpoledni s Hankou, 
28. 7. budeme v parku Jana Palacha hrát 
petanque. 11. 8. navštívíme svitavský bazén 
a 25. 8. si uděláme procházku do přírody 
v okolí Svitav. 
9. 7. a 13. 8. se opět setkáme v rámci svépo-
mocné skupiny určené pro rodiny a přátele lidí 
s duševním onemocněním. 
Opět pořádáme jednodenní výlet, tentokrát se 
v sobotu 15. 8. podíváme na rozhlednu Andrlův 
Chlum u Ústí nad Orlicí. Více informací o tomto 
výletu najdete na našich webových stránkách.
Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy 
před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 
hod. v prostorách Centra duševního zdraví  
Svitavy, Wolkerova alej 209/12.
Sledujte nás na www.duseprostor.cz i na Face-
bookuDuše_Prostor, pište na duseprostor 
@gmail.com nebo Messenger. Děkujeme 
za váš zájem a budeme se těšit na další setká-
ní s vámi. Za DušeProstor, z. s.,	 Luděk Sapara

Letní posezení s hudbou
Kapela s dlouholetou tradicí Generace Svitavy 
„Ze Svitavanu k pop-rocku“. Komplet živá hud-
ba také na svatby, oslavy a firemní akce.
Zahrají vám:

25. 7.	 Pod Hodinami Svitavy
15. 8.	 Plechárna Svitavy
28. 8.	 Pod Hodinami Svitavy

Akce se konají pouze za pěkného počasí, těšíme 
se na vaši přízeň. Za kapelu	 Soňa Vévodová

Nová turistická trasa  
Brandem s atraktivními  
zastaveními
 Máme skvělou zprávu. Město Svitavy uspělo 
s žádostí o dotaci z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) na projekt Me-
chová stezka, registrační číslo CZ.06.04.04/00/ 
23_081/0008024. Díky podpoře vznikne nová 
turistická trasa dlouhá více než dva kilometry, 
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která bude v terénu označena fialovou barvou. 
Návštěvníky zavede k novým zajímavým mís-
tům, mezi něž bude patřit odpočinkové místo 
u pramene řeky Svitavy a fotopoint na hrázi 
retenční nádrže s výhledem do krajiny. Součás-
tí projektu bude také nové parkoviště s kapa-
citou 20 míst včetně sadových úprav, konkrétně 
výsadby nových stromů a keřů, a obnova prvků 
workoutové zóny.
Mechová stezka rozšíří nabídku volnočasových 
aktivit v okolí Rosničky a lesoparku Brand, na-
bídne prostor pro odpočinek, pohyb i pozná-
vání přírody a přispěje ke zvýšení atraktivity 
této oblíbené rekreační lokality pro obyvatele 
i návštěvníky města.	 Veronika Šlamborová

Dětský den u Kozáka
aneb Rozloučení s prázdninami
Společnost Kozák Svitavy srdečně zve všechny 
děti, rodiče i prarodiče na tradiční Dětský den 
s Holkou a Klukem od Kozáka,  který se usku-
teční v sobotu 29. srpna v areálu firmy na Pivo-
varské ulici ve Svitavách. Návštěvníci se mohou 
těšit na den plný zábavy, soutěží a atrakcí. 
Po celý den budou připravena soutěžní stano-
viště pro děti i dospělé, skákací hrady, malová-
ní na obličej, jízdy na čtyřkolce, odměny za spl-
něné úkoly i bohaté losování o ceny. 
Součástí programu budou také oblíbené jízdy 
historickým autobusem, vystoupení kouzelníka, 

ukázky práce policistů a hasičů včetně techni-
ky a tradiční kouzelná pěna.

Program dne:
10:30	 Jízda historickým autobusem 
	 (1. nástup)

11:30	 Jízda historickým autobusem
	 (2. nástup)

12:30–13:00	 Kouzelník
13:00–14:00	 Ukázka policejní 
	 a hasičské techniky
14:30–15:00	 Kouzelná pěna

Vstup na akci a veškeré atrakce včetně soutě-
ží jsou zdarma.

Přijďte si s námi užít poslední prázdninovou so-
botu a společně se rozloučit s létem. Těší se 
na vás Holka a Kluk od Kozáka a za celý tým 
Kozák Svitavy 	 Milan Kozák

Terezka Kopecká  
vyhrála národní kolo  
v soutěži zahrádkářů

Zástupci z územního sdružení Českého za-
hrádkářského svazu Svitavy se zúčastnili ná-
rodního kola soutěže mladých zahrádkářů, 
která se uskutečnila v polovině června v Brně.
V mladší kategorii žáků 4. až 6. tříd zvítězila 
Tereza Kopecká z Moravské Chrastové, a to 
v konkurenci 33 účastníků z celé republiky. 
Druhá zástupkyně svitavských zahrádkářů 
ve starší kategorii žáků 7. až 9. tříd Věra Kol-
dová obsadila 23. místo mezi dvaatřiceti sou-
těžícími.
Soutěž zahrnovala vědomostní test a poznává-
ní rostlin.
„Pro nás je to velký úspěch. Před dvěma lety 
vyhrála v národním kole naše Eliška Jánová, 
která přivezla takový úspěch po sedmnácti le-
tech. Jsme rádi, že naši činnost na základních 
školách podporují,“ říká místopředseda územ-
ního sdružení Českého zahrádkářského svazu 
Svitavy Zdeněk Kadlec.	 (pá)
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Domov na Rozcestí
Místo, kde dobrovolnictví dává smysl
Domov na Rozcestí Svitavy (DNR) patří mezi naše nejdéle spolupracující přijímající organizace 
a za tu dobu jsme si ověřili, že jde o partnera, na kterého je spolehnutí. DNR se pravidelně a ak-
tivně zapojuje do dnů dobrovolnictví na všech úrovních: od každoročních lokálních aktivit pro 
studenty spolupracujících škol až po letošní krajský den dobrovolnictví, na který přijali naše po-
zvání s otevřenou náručí. A nejsou to jen slova – ve zpětných vazbách od návštěvníků, zejména 
studentů, bývá DNR opakovaně zmiňován jako organizace, která v paměti skutečně zůstane.

PŘEDSTAVUJEME DOBROVOLNÍKY (18. DÍL)

Ale jedno mají společné všichni: každý z nich 
má rád pocit, že je tu někdo jen pro něj.
„Někdo jako kamarád, někdo, kdo na něj má 
čas. A jako bonus, pro klienty je to o to cenněj-
ší, když vědí, že to není zaměstnanec. Tím ne-
chci říct vůbec nic zlého na náš tým, tuhle prá-
ci si vybrali a jsou v ní celou svou duší a ze 
srdce. A já jsem jim za to nesmírně vděčná, 
protože tato práce s sebou nese i jistou psy-
chickou a fyzickou zátěž.
Jedním z našich hnacích motorů je i paní Mar-
tina Ženatá, vedoucí služby. Na ní je velmi znát, 
že nechodí jen do práce – svou práci má oprav-
du ráda, přemýšlí nad věcmi, nad lidmi i nad 
tím, co vylepšit a jak vše posunout dále, aby 
bylo příjemněji nejen klientům, ale i kolegyním.“

Co byste řekla člověku, který si říká „to by mě 
bavilo“, ale myslí si, že na to nemá čas nebo 
zkušenosti?
„Všichni vnímáme, že čas je drahocenný, ale 
každá hodina, kterou věnuješ druhým, se ti vrá-
tí. V úsměvu, v poděkování, v pocitu naplnění. 
Dobrovolnictví, stejně jako každá jiná práce 
nebo činnost, se prostě musí vyzkoušet a zažít. 
A práce s lidmi se znevýhodněním? Jsou to lidé 
jako my, mají stejné potřeby a zájmy, také po-
třebují být součástí komunity a někam patřit. 
Představte si třeba naši klientku, která zbožňu-
je detektivky – přijde dobrovolník, který je čte 
stejně vášnivě, a najednou mají o čem hodiny 
mluvit. Kdo byl vrah, která kniha byla lepší, co 
přečíst příště. Nic složitého, žádné speciální 
znalosti. Jen zájem a čas. Stačí si uvědomit, že 
někdo rád vaří, někdo miluje přírodu, někdo 
nedá dopustit na křížovky – a přesně takoví 
jsou i naši klienti. Společná řeč se najde rych-
leji, než čekáte.“

Na podzim uspořádají společně dobrovolnické 
centrum Krůček a Domov Den dobrovolnictví 
na zkoušku. Proběhne 9. října 2026 – dopoled- 
ne bude otevřen pro školy, odpoledne pak pro 
širokou veřejnost. Přijďte si na vlastní kůži vy-
zkoušet roli dobrovolníka v organizaci, poznej-
te prostředí, zaměstnance i klienty a dozvěďte 
se, jak můžete pomáhat. 

Připravila: Anděla Buchtová, 
koordinátorka DC Krůček

a nově také jednou měsíčně trhů na náměstí. 
Mezi větší akce patří tradiční ples a vánoční vý-
stava. Zapojit se jako dobrovolník lze také přímo 
na bytech s klienty, na domečcích v Lačnově, 
na Vile u nádraží nebo v dílnách na Tkalcovské. 
Příležitost se najde pro každého.“

Co konkrétně by tedy dobrovolníci v organi-
zaci měli na starosti?
„Možností je skutečně mnoho, od těch nejjed-
nodušších a přitom velmi cenných – posezení 
s klienty u šálku kávy nebo čaje, společné po-
vídání, hraní her či rukodělné práce. Máme také 
klienty, kteří by ocenili parťáka na procházku 
po parku nebo doprovod do kina či za jinou 
kulturou.
Kdo má rád akce a ruch, může se zapojit na pro-
dejních akcích nebo na plese. A ti, které baví 
tvoření, jsou vítáni v dílnách jako pomocná ruka, 
ale klidně i s vlastními nápady na nové výrobky. 
Ať už máte hodinu týdně, měsíčně nebo celé 
odpoledne, ať vás baví cokoliv – u nás si své 
místo najdete.“

Jak organizace podporuje a motivuje své dob-
rovolníky?
„Kdo má rád dárečky, je u nás na správné ad-
rese! Z našich dílen pochází spousta krásných 
věcí, o které se s dobrovolníky rádi podělíme 
jako poděkování za jejich čas a energii.
Ale nabízíme i něco víc. Dlouhodobým dobro-
volníkům – tedy těm, kteří k nám chodí alespoň 
jednou měsíčně po dobu delší než půl roku – 
nabízíme supervizi s lektorem. Bezpečnost prá-
ce je samozřejmostí a možné jsou i různé kurzy, 
například první pomoc, které jsou nabízeny 
prostřednictvím vysílající organizace Krůček – 
ta se věnuje podpoře dobrovolnictví a zajišťuje 
dobrovolníkům setkávání, školení a další zázemí 
po celou dobu jejich působení.“

Jak na klienty přítomnost dobrovolníků působí?
„Motivačně a velmi dobře. Jeden z okamžiků, 
kdy jsem se o tom sama přesvědčila, byl, když 
k nám přišly na praxi dívky – bylo jich asi dva-
cet. Dovedla jsem je do jednoho z našich dom-
ků a předala naší klientce, která na to byla při-
pravená a šťastná, že má tu důvěru a může je 
provést a ukázat jim zařízení. Všechno jim řek-
la sama – nebylo vůbec potřeba nic doplňovat 
ani nijak zasahovat. Měla elán, příležitost se 
předvést a pocit potřebnosti a důležitosti jí 
udělal opravdu velmi dobře.
Na druhou stranu jeden z našich nejupovída-
nějších klientů byl úplně paralyzovaný množ-
stvím mladých slečen a raději odešel do svého 
pokoje. Někdy nás ty reakce překvapí – a proto 
je fajn mít pestrost dobrovolníků jak věkem, tak 
zkušenostmi i pohlavím. I u nás je to různorodé 
– máme klienty od 16 let až po seniory.“

Co dělá jejich aktivity tak nezapomenutelné? 
Návštěvníci si z nich odnášejí něco víc než jen 
hezký zážitek. Mají možnost na vlastní kůži po-
cítit, jaké to je, být v roli klienta zařízení – a prá-
vě tato zkušenost bývá tím, co studenti nejčas-
těji zmiňují v  závěrečné zpětné vazbě. 
Vyzkouší si například jízdu na invalidním vozíč-
ku, navádění s páskou přes oči nebo uvaření 
čaje poslepu. Takový zážitek se jen tak neza-
pomíná – člověk si živě vybaví, jak se cítil, co 
prožíval, a začne mnohem lépe rozumět tomu, 
proč je podpora a pomoc pro lidi se zdravot-
ním, psychickým či kombinovaným handica-
pem tak zásadní. Najednou je jasné, proč 
na tom záleží. A právě to bourá bariéry a strach 
z práce s lidmi s handicapem.

S ředitelkou organizace Janou Hegerovou 
jsme si povídaly, jak vnímá spolupráci.

„Dlouhodobě je dobrovolníků málo. Je to i tím, 
že si nás lidé často pletou s Charitou – což chá-
pu, jsme součástí širšího balíčku sociálních 
služeb a pomoci – nicméně naše role se liší. 
A škoda, protože možností, jak se u nás zapojit, 
je celá řada.
Máme několik pracovišť a na každém lze dobro-
volníky uplatnit podle jejich časových možností 
i aktivit, kterými by si rádi zkrátili volné chvíle 
s příjemným bonusem navíc: pomocí druhým. 
Nejen odlehčit personálu, ale najít radost u kli-
entů a také sami v sobě,“ říká paní Hegerová.
„Máme kavárnu, která nyní není v provozu, ná-
vštěvnost nestačila na udržení a nepřinášela ani 
radost. Ale i zde jsou dveře dokořán: pokud má 
někdo nápad, jak ji oživit, rádi ho uvítáme. Dále 
se účastníme vánoční výstavy v muzeu, prodeje 
na Sousedském setkání v předvánočním čase 
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Milan Báča
Emeritní ředitel svitavského gymnázia, obchodní akademie a jazykové školy, rovněž zakladatel 
univerzity třetího věku Milan Báča je autorem několika knih se zaměřením na regionální literaturu. 
Jeho vášní jsou mimo jiné knihy a „stopování“ životů jejich autorů. Kromě celoživotního fotogra-
fování, které zdobí několik ocenění, a také třeba účinkování v nedávno vydané publikaci Barevné 
Svitavy, je rovněž náruživým sběratelem. Věděli jste to?

Milan Báča byl za mých studií na svitavské ob-
chodní akademii ředitelem školy. Od té doby 
uplynuly vlastně desítky let. Nyní je mým kole-
gou v redakční radě svitavského zpravodaje, je 
cenným rádcem v řadě věcí, je spolupracovní-
kem v několika projektech. A když mi nabídl 
tykání, nevěřila jsem nejprve svému sluchu 
a posléze opatrně přijala. Velmi doufám, že 
jsme s Milanem přáteli.

Milane, prozradíš čtenářům své preference 
ve sběratelství?
„Není toho málo, na co se zaměřuji. Od dětství 
sbírám známky, jsem také členem výboru míst-
ního filatelistického klubu. Sbírám staré čítanky 
a slabikáře, výroční zprávy a almanachy škol, 
plním si ale také sen z dětství a sbírám modely 
aut značky Matchbox. A protože rád cestuji, tak 
sbírám dřevěné turistické značky z míst, která 
navštívím. Mám jich několik set zavěšených 
na zdi garáže. Před mnoha lety jsem sbíral také 
pohlednice, zápalkové etikety, mince, modely 
letadel a další.
Jsou však dvě sbírky, které v mém sběratelství 
dominují: sbírám autogramy významných osob-
ností a vydání Máje od Karla Hynka Máchy.“

Autogramy? Jak jsi k tomuto koníčku přišel?
„Jako dítě jsem občas na někoho zajímavého 
narazil a nechal si ho podepsat, pořídil jsem si 
tehdy dokonce na podpisy památníček a cho-
dil třeba do zákulisí divadel, na koncerty. Ještě 
jako dítě školou povinné jsem začal některým 
zajímavým lidem psát. První dopisy jsem takto 
dostal někdy v deváté třídě od automobilové 
závodnice Elišky Junkové a spisovatele Jaro-
slava Foglara. Pak už jsem – na střední škole – 
podpisy systematicky sbíral. Osobnosti jsem 
začal vyhledávat, něco jsem si o nich vždy na-
studoval a sbírku jsem začal zpracovávat. Stal 
jsem se členem Klubu sběratelů autogramů. 

Sháněl jsem adresy osobností a psal jeden do-
pis za druhým, do divadel, na adresy domů, 
do zahraničí. A nebyly to vždy jen prosté dopi-
sy typu „pošlete mně fotku s podpisem“.

A osobnosti Ti odepisovaly?
„Většinou ano. Někdy mně přicházely dopisy 
třeba i každý den. Je slušné poslat s dopisem 
i obálku se známkou a předepsanou zpáteční 
adresou. A občas v odpovědi nebyla jen pode-
psaná fotografie nebo kartička. A někdy nezů-
stalo jen u jednoho dopisu. Byly to stovky dopisů. 
Moc mě potěšily dopisy třeba od Jana Wericha, 
Jaroslava Seiferta, Václava Kaplického, Vlastimi-
la Brodského, Ladislava Peška nebo Františka 
Filipovského. Ten mně fotografii poslal až v dru-
hém dopise. Samozřejmě mě nejvíce těší auto-
gramy získané na základě osobního setkání. 
Někdy i předem domluveného, jako byla třeba 
návštěva v bytě herce Františka Kováříka.“

To je úžasné! Kolik podpisů Tvoje sbírka obsa-
huje? A kterého si nejvíce vážíš?
„O počet nejde, jsou jich dnes tisíce. Dodnes 
sbírám podpisy herců, výtvarníků, zpěváků 
a hudebníků, sportovců, spisovatelů, mám 
podpisy astronautů, nositelů Nobelovy ceny, 
pilotů F1, podpisy všech našich prezidentů atd. 
Blíže jsem se dříve zaměřoval na podpisy ná-
rodních umělců nebo herců Osvobozeného 
divadla. Velmi si považuji podpisů Jiřího Vos-
kovce, Jaroslava Vrchlického, Aloise Jiráska 
nebo Karla Čapka.“

Zajímá mě sbírání Májů, je o Tvé celoživotní 
profesi?
„Celý život jsem učil literaturu, Karel Hynek Má-
cha mě vždy velmi zajímal. A když se mně 
do rukou kdysi dostalo jedno vydání básnické 
skladby Máj asi sto let staré, napadlo mě něco, 
co pak přerostlo ve sbírku různých vydání Má-

chova Máje. Znám se s jedním pánem, který 
sbírá různá vydání Babičky od Boženy Němco-
vé, vím o dnes již nežijícím sběrateli, který měl 
už dávno sbírku přes 220 vydání Májů.“ 

Kolik tedy u Tebe najdeme Májů?
„Celkem bylo vydáno přes 340 různých vydání, 
včetně cizojazyčných, moje sbírka čítá nyní 190 
svazků, z nichž několik je totožných, avšak v jiné 
úpravě či vazbě. Mám vydání v „kolibří“ velikos-
ti 6,5 x 5 centimetrů, velké svazky souborného 
díla Máchy, které obsahují i Máj, ilustrovaná vy-
dání i vydání bez ilustrací, s autogramem grafi-
ka, také číslovaná vydání, krásná výpravná vy-
dání i jednoduché levné výtisky. Samozřejmě 
nebudu mít nikdy všechna vydání, to nejde. 
Nikdy se nedostanu k prvnímu vydání Máje 
z roku 1836, některá vydání vyšla pouze v jed-
nom nedostupném exkluzívním výtisku, případ-
ně jsou některá bibliofilní vydání třeba s origi-
nálními grafikami tak drahá, že si je finančně 
nikdy nebudu moci dovolit koupit. Taková kníž-
ka může přijít i na desítky tisíc korun.“

Jaké nejstarší vydání máš? A máš nějaké rarit-
ní vydání?
„Nedávno jsem sehnal 3. vydání Máje z roku 
1861. Jen z 19. století mám devět vydání. Mám 
i první ilustrované vydání Máje z roku 1871. Za-
jímavá jsou v mé sbírce některá vydání z obdo-
bí protektorátu za druhé světové války. Vydat 
v té době dílo Máchy bylo složité, obvykle za-
sahoval i cenzor. V jedné části Máje Mácha 
píše, že „Vůdce zhynul! – vůdce zhynul!“. Slovo 
„vůdce“ muselo z textu tehdy zmizet, bylo vy-
čárkováno, případně bylo nahrazeno obratem 
„Pán náš zhynul.“ Mám také vydání z roku 1986, 
které vyšlo v exilovém nakladatelství PmD, tedy 
Poezie mimo domov v Mnichově spolu s ne-
cenzurovaným deníkem Máchy. Zásluhou svi-
tavského Esperantského muzea mám ve sbírce 
také vydání Máje v esperantu. Mám i omalo-
vánky Máje pro děti.“

Zřejmě i rodina, přátelé vědí o Tvé vášni. Sbíráš 
jen knižní vydání Máje?
„Ne, sbírám navíc vše, co s tímto dílem Máchy 
souvisí: knihy o jeho životě a tvorbě, gramofo-
nové nahrávky recitovaného Máje, zhudebněné 
nebo zfilmované Máje na CD nebo DVD, tele-
vizní dokumenty o Máji, známky s motivy Má-
chy a Máje, originální grafiky a ilustrace Máje. 
A mám také třeba rockové nebo dokonce hea-
vy metalové zpracování Máje.“

Lze vlastně sbírku rozšiřovat?
„Jistě, chodím po antikvariátech, využívám dra-
žeb, občas seženu něco přes mé známé.“ 

Milane, co Ti sběratelství dává?
„Je pro mě zdrojem radosti, kterou mám při 
rozšíření sbírky. Rozvíjí poznání a rozhled, učí 
mě trpělivosti. A je někdy i balzámem na duši, 
neboť u třídění toho, co sbírám, vlastně i relaxu-
ji. Nezanedbatelné jsou také kontakty s jinými 
sběrateli či fanoušky, to také není k zahození.“

Úvod napsala a ptala se: 
Petra Soukupová

SVITAVY A SBĚRATELÉ (3. DÍL)
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Mladí stolní tenisté ze Svitav sbírali  
zkušenosti v Ústí nad Orlicí
Během měsíce května se mladí hráči oddílu 
Stolní tenis Svitavy, který působí pod hlavičkou 
TJ Svitavy, zúčastnili několika turnajů pořáda-
ných v Ústí nad Orlicí. Naši svěřenci zde pomě-
řili síly se svými vrstevníky z dalších oddílů a zís-
kali mnoho cenných herních zkušeností. Pro 
většinu z nich byly turnaje nejen příležitostí 
k předvedení naučených dovedností, ale přede-
vším motivací k dalšímu sportovnímu růstu.

Pravidelná příprava probíhá v tělocvičně ZŠ 
Felberova ve Svitavách, kde děti trénují každé 
úterý od 17:00 hodin a ve čtvrtek od 17:30 ho-
din. Díky pravidelným tréninkům a nadšení mla-
dých hráčů se daří vytvářet skvělou partu a šířit 
radost ze stolního tenisu mezi další děti.

Přijď te mezi nás!
Od 1. září 2026 zahajuje oddíl Stolní tenis Svi-
tavy – TJ Svitavy nábor nových členů. Zvány 
jsou děti ve věku od 6 do 10 let, které si chtějí 
vyzkoušet rychlý a zábavný sport, rozvíjet ob-
ratnost, soustředění a naučit se zdravému spor-
tovnímu soupeření.
Tréninky: úterý 17:00 a čtvrtek 17:30
Tělocvična ZŠ Felberova Svitavy
Nábor nových členů od 1. 9. 2026. Další infor-
mace, kontakty a novinky z oddílu naleznete 
na stránkách www.pinecsvitavy.cz. Těšíme se 
na všechny nové sportovní nadšence!

Martin Zvára

Bláža Memoriál 8: Skatepark opět ožije skvělou atmosférou
Zdravíme Svitavy, rodinu, přátele a celou skejtovou komunitu! Rok se s rokem sešel a my vás 
z celého srdce zveme na v pořadí již osmý ročník Bláža Memoriálu do svitavského skateparku 
na Cihelně. Cíl celé akce zůstává už osm let stejný a naprosto čistý – v přátelském duchu společ-
ně zavzpomínat na našeho skvělého kamaráda Radka „Blážu“ Blaževského. 

Skateboarding byl nedílnou součástí Radkova 
života, a proto i letos uctíme jeho památku 
tím, co měl nejraději. V rámci dne proběhne 
tradiční Skate Local Contest Svitavy, ale bo-
hatý doprovodný program odstartuje už 
od samého rána. Těšit se můžete na celoden-
ní hudební kulisu, skvělé jídlo i pití a dechbe-
roucí BMX exhibici. Pro naše skalní fanoušky 
opět chystáme oblíbený mini turnaj v basket-
balu A-StreetBall Tournament, takže sportu 
bude v areálu opravdu plno. Letos navíc při-
nášíme velkou novinku – večerní program se 
po vyhlášení výsledků přesune pod střechu, 
kde odpálíme pořádnou afterparty a koncer-
ty v klubu Tyjátr! Dopoledne proběhnou regis-
trace do všech kategorií i basketbalového 

turnaje. Přesně v poledne odstartují své stre-
et závody ti nejmladší, na které naváže kvali-
fikace starších riderů. Celý den se ponese 
v duchu pohody, fair play a přátelství. Přijďte 
si s námi užít skvělý den, zavzpomínat na sta-
ré časy a podpořit projekt, se kterým už jsme 
skoro u cíle – věříme, že už brzy se Svitavy 
dočkají nového, moderního betonového 
skateparku!
_______________________

Kdy: sobota 11. 7.
Kde: skatepark na Cihelně, od 10:00 hod.
_______________________

Na všechny se moc těší rodina, přátelé, Skate-
Local Skateshop a Spolek za lepší skatepark. 
Start & registrace do všech kategorií a turnaje: 

12:00, street závody (mládež): 13:00, SkateLocal 
contest & kvalifikace: 20:00, slavnostní vyhlá-
šení výsledků: 21:00, start afterparty a koncerty 
(Klub Tyjátr).	 Tomík Marek

SVITAVY A SPORT

Úspěšná sezóna 
fotbalistů
V polovině června skončila fotbalová sezóna 
2025/2026 družstev fotbalového klubu TJ Svi-
tavy. Pro fotbalový klub sezóna úspěšná.  Muži 
„A“ udrželi pro další ročník náročnou a kvalitní 
4. celostátní ligu. Muži „B“ postoupili z druhého 
místa do přeboru Pardubického kraje.

Vedlo se i mládežnickým mužstvům, které 
mimo družstev přípravek (kategorie hrají kraj-
ský přebor), již několikátý rok nastupují v celo-
státních soutěžích. Ve svých kategoriích je je-
jich umístění následující
Dorost 3. celostátní liga: U 19  8. místo 
z 16 týmů, U17  13. místo z 16 týmů.
Žáci 2. celostátní liga:  U15  5. místo z 16 
týmů,  U14  6. místo z 16 týmů,  U13  7. místo 
z 16 týmů, U12  3. místo z 16 týmů. 
Super výsledky ve svých kategoriích.
Všem hráčům, trenérům a realizačním týmům 
patří velké poděkování za přípravu na zápasy 
a výkony v jednotlivých mistrovských utkáních 
doma i na hřištích soupeřů. Velké poděkování 
patří za podporu všem sponzorům a partnerům 
a také městu Svitavy a společnosti Sportes 
s.r.o. za skvělé zabezpečení sportovišť na Svi-
tavském stadionu a stadionu v ulici Antonína 
Slavíčka.
Již teď se těšíme na další sezónu a další vítěz-
ství našich mužstev v celostátních i krajských 
soutěžích a tím dobrou reprezentaci fotbalové-
ho klubu TJ Svitavy a města Svitavy. 

Pavel Čížek, předseda 
fotbalového klubu TJ Svitavy
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V Cihelně se rodí zázrak  
zmrtvýchvstání
Letošní 15. srpen se významně zapíše do sportovní historie Svitav, do její motoristické části zvlášť. 
Areál Cihelny totiž bude místem konání závodu Mistrovství ČR jednotlivců na ploché dráze, který 
rozhodne o aktuálně nejlepším českém jezdci. Bude jím některý z trojice favoritů Jan Kvěch, Adam 
Buba Bednář a Václav Milík, anebo některý ze stáje „černých koní“? 

Nutno ale poznamenat, že chutným předkr-
mem tohoto významného podniku bude 4. 
července (tedy také v sobotu) juniorské Mist-
rovství ČR třídy do 125 ccm a po něm zaklá-
dající Memoriál Erwina Tragatsche, svitavského 
rodáka a konstruktéra plochodrážních moto-
cyklů. Ten bude pořádán každoročně jako vol-
ný závod dvojic s mezinárodní účastí. Pojede 
se v ojedinělém a divácky atraktivním režimu. 
Všechny tři závody bude na stadionu pro divá-
ky slovem provázet komentátor ploché drá-
hy ČT Roman Hájek, nejlepší plochodrážní 
spíkr u nás. Srpnový mistrovský podnik živě 
přinese televizní kanál Sporty Tv. 
Rozhodnutí generality české ploché dráhy při-
dělit nejprestižnější individuální závod tuzem-
ských plošinářů do Svitav zdaleka není jen 
symbolickým dárkem k letošnímu 40. výročí 
existence plochodrážního oválu v areálu Ci-
helny. Především je oceněním obdivuhodné 
aktivity úzkého okruhu nadšenců pod vedením 
nového předsedy Automotoklubu Svitavy Mi-
lana Moravce, kteří v posledních třech letech 
usilují o zvelebení a modernizaci stadionu.
Milan Moravec jako dlouholetý fanoušek a aktiv-
ní plochodrážní jezdec je iniciátorem a hlavním 
realizátorem celkové proměny plochodrážního 
areálu v Cihelně. Zároveň se stal strůjcem ožive-
ní kdysi úspěšné motoristické disciplíny v našem 
městě, stará se o její zmrtvýchvstání. Vybudoval 
zcela nový tým Speedway Club Svitavy, který 
v republikových soutěžích reprezentují jezdci 
Petr Kvěch z jižních Čech (mladší bratr součas-
ného nejlepšího českého plochodrážníka Jana 
Kvěcha) a Josef Dvořák ze Zlína, stejně jako 
hostující Oskar Hurysz, člen polského extraligo-
vého týmu Stelmet Falubaz Ziolona Góra. V mi-
nulém měsíci se dostavily jejich první úspěchy. 
Dvojice Petr Kvěch a Oskar Hurysz obsadila 3. 

místo v závodě MČR juniorských družstev v po-
lovině května v Liberci a o něco později vystou-
pil prvně jmenovaný na třetí stupínek v rámci 
přeboru ČR jednotlivců ve Slaném. 
Svým zápalem pro svitavskou „plošinu“ se Mi-
lanu Moravcovi podařilo infikovat Josefa 
France, ještě nedávno mnohonásobného čes-
kého reprezentanta. Populární Pepe, někdejší 
držitel bronzové medaile ze světového šampi-
onátu jednotlivců na dlouhé ploché dráze, se 
po ukončení úspěšné kariéry v Cihelně anga-
žuje v několika různých rolích. Kromě organi-
začních prací, ale i účastí na pracovních brigá-
dách při úpravě stadionu, je hlavně vzácným 
mentorem a trenérem domácích závodníků. 
Stejně tak je aktivním činitelem v systému péče 
o výchovu nejmladších adeptů prostřednictvím 
nedávno založené Speedway akademie 
na zdejším nově vytvořeném malém ovále. 
Do výuky je už přihlášeno čtrnáct malých jezd-
ců, pro něž se podařilo zajistit kompletní vyba-
vení včetně motocyklů. Plochodrážní špunti 
jsou vedeni Josefem Francem a Milanem Mo-
ravcem, oba jsou držiteli trenérské licence.
Samotná dráha svitavského plochodrážního 
stadionu v areálu Cihelna je téměř věrnou kopií 
původní dráhy legendárního a dnes už neexis-
tujícího stadionu v londýnském Wembley. Díky 
originální poloze našeho motoristického stánku 
v téměř přírodním prostředí jej někteří i zahra-
niční odborníci z branže dokonce považují 
za jeden z nejhezčích svého druhu vůbec. Z po-
hledu ryze sportovního je však patrně nejdůle-
žitější a nejzajímavější, že svitavská dráha je 
teoretiky i samotnými jezdci právem považová-
na za nejnáročnější a nejtechničtější u nás. Ne-
rozhoduje na ní totiž jen rychlost, nýbrž přede-
vším skutečné jezdecké umění. Nikoliv 
náhodou se proslýchá, že budí velký respekt 
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Sportovní  
přátelé  
a příznivci  
motorismu,
srdečně vás zvu 
na velkolepý plo-
chodrážní víkend 
plný vzpomínek, 
burácejících mo-
torů a skvělých 
závodů. Přijďte 
s námi oslavit 40. výročí otevření plocho- 
drážního stadionu na Cihelně.

Co nás čeká?
•	 pátek 3. července: od 17:30 h Mini 

Cup – závod motocyklů do 125 ccm 
na malé dráze v podání mladých 
jezdeckých nadějí

•	 sobota 4. července: celodenní pro-
gram s živou hudbou: od 12 h – výsta-
va historických i současných plocho-
drážních speciálů pro klasickou 
i ledovou plochou dráhu spolu s drag-
stery (speciální motocykly, uzpůsobe-
né k závodům na krátkou vzdálenost 
s pevným startem), setkání bývalých 
plochodrážních jezdců, autogramiáda 
a společné vzpomínání u videopro-
jekce, od 13 h – Juniorské mistrovství 
ČR třídy do 125 na malé dráze uvnitř 
oválu, od 16 h – Memoriál Ervína Tragat-
sche o pohár starosty Svitav – hlavní 
závod s mezinárodní účastí, který se 
pojede systémem dvojic v ojedinělém 
a divácky atraktivním režimu

Přijďte pobejt, setkat se s plošinářskými 
legendami a užít si napínavé souboje 
závodníků na trati. Těším se na vaši ná-
vštěvu a skvělou diváckou kulisu.
Milan Moravec, předseda AMK Svitavy

a pro mnohé závodníky je trochu noční můrou. 
O to zajímavější průběh a dramatické situace 
na dráze slibují všechny tři chystané závody, 
stejně jako mistrovství ČR ve flat tracku neboli 
v tzv. americké ploché dráze v sobotu 19. září.
Členská základna pořádajícího Automotoklubu 
Svitavy má v současnosti 43 členů, asi třetinu 
tvoří aktivní závodníci a bývalí úspěšní jezdci, 
mezi nimi například Josef Franc, Filip Šitera či 
bývalý mistr ČR Adrian Rymel. Jeho členem je 
také Jan Kvěch, nejúspěšnější český plošinář 
současnosti. Naše město má ve svém automo-
toklubu minimální personální zastoupení – v os-
mičlenném výboru jsou pouze dva Svitaváci.
Nově složený místní automotoklub si stanovil 
velmi smělé záměry a cíle. Výraznější posílení 
jeho členské základny o zdravé svitavské pat-
rioty, kteří jsou zároveň horoucími příznivci zá-
vodů levých zatáček, by proto bylo více než 
žádoucí a potřebné. Jezdci našeho Speedway 
Clubu jsou pevně odhodláni nechat na dráze 
duši a řídit se osvojeným mottem „Srdce Svitav 
bije na oválu“. Zároveň si přejí, aby se s ním zto-
tožnili a jeho obsah naplňovali také početní 
návštěvníci.	 Antonín Vévoda
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Bowlingová liga ožívá, neváhejte a zapojte se také!
Restaurace Maják byla dějištěm slavnostního 
vyhlášení výsledků 3. ročníku místní bowlin-
gové ligy. Oproti loňsku se počet týmů opět 
zvedl o  jeden a byla překročena desítka 
účastnických týmů, což svědčí o zvyšujícím 
se zájmu! A třeba ani toto číslo nebude ko-
nečné!?! Samotné zápasy probíhaly v duchu 

fair-play a o dobrou náladu nebyla nouze. 
Což určitě záhy poznali i noví členové této 
komunity. A i ve svém pokročilém věku rych-
le naskočili do něčeho úplně nového a svými 
statečnými a zlepšujicími se výkony hrdě če-
lili zkušenějším protivníkům! Je vidět, že 
bowling se dá hrát bez ohledu na věk. Průběh 
ligy byl tak napjatý, že nebylo do posledního 
kola rozhodnuto o konečném umístění. Na-
konec vše asi dopadlo, jak mělo, a konečná 
tabulka byla na světě. S celkovými výsledky 
se můžete seznámit na naší stránce:
https://liga.b20.cz/ 
Ano, jde především o pobavení! A výroky ně-
kterých hráčů, že se těší na tu srandu. Nebo, že 
je to příjemné odreagování od všedních staros-
tí. Že jim nejde o úspěchy, ale chtějí se potkávat 
s fajn lidmi. To je, oč tu běží! A já se možná 
předčasně ptám: Co budou dělat tito lidé roz-
dílných pohlaví, věku, vyznání a já nevím, čeho 

všeho. No prostě ti, kteří milují tento krásný 
a spravedlivý sport? A jen snad pro úplnost - 
vítězství opět obhájil tým Fibertex A a je zatím 
jediným vítězem této znovuobnovené soutěže. 
A kdo bude další? Budete to třeba vy? Utvoř 
družstvo, přihlaš se do ligy a uvidíš. Úspěch 
nikdo nezaručí, ale tu srandu a příjemné odre-
agování garantujeme!
Závěrem bych chtěl poděkovat všem hrá-
čům, i těm, kteří se jakýmkoliv způsobem 
přičinili, aby si tento krásný sport našel ces-
tu do srdcí lidí všech věkových skupin ze 
Svitav a okolí. A v neposlední řadě patří po-
děkování za podporu sponzorům, kteří ne-
mohou být takto jmenovitě vyzdvihováni. Ale 
bez nich to prostě nejde! Oni vědí, kteří to 
jsou. Chceš to také vědět, tak se podívej 
na naše stránky. Nebo ještě lépe – přijď hrát 
o ceny, které obdrží vždy každý tým. 
TAK NEVÁHEJ!	 Petr Tomšů

Svitavské legendy opět ovládly mistrovství České republiky veteránů
Ve stejný den se radovala i starší florbalová ge-
nerace. Svitavští matadoři Josef Prudil, Jiří Ská-
celík, Pavel Blažejovský, Pavel Studený a Petr 
Hermany, hrající pod hlavičkou týmu Bulldogs 
Brno Pozdní sběr, znovu ovládli mistrovství Čes-
ké republiky veteránů, které se letos konalo 
v Kadani. Po loňském triumfu tak dokázali titul 
obhájit. A nebyla to ledajaká obhajoba, ale jízda 
se vším všudy. Cesta turnajem byla ukázkou 
naprosté dominance. Ve skupině tým nejprve 
porazil Letku LEGENDS 9:4 a poté bez inkaso-
vané branky přehrál Beskyd Warriors Nový Jičín 
6:0. Ve čtvrtfinále nedal šanci celku Black An-
gels, který zdolal 5:1, a v semifinále jasně přejel 
Torpedo Havířov B v poměru 7:1. Skutečné dra-
ma přineslo až finále proti slavnému Tatranu 
Střešovice. Zápas plný zvratů nakonec roz-

hodla vítězná mentalita, která byla znovu 
na „svitavské“ straně, a po výsledku 8:6 mohly 
oslavy zlata propuknout naplno. Svitavská sto-
pa byla navíc vidět i v individuálních oceně-
ních: nejužitečnějším hráčem finále byl vyhlá-
šen Pavel Blažejovský, který k rozhodujícímu 
triumfu přispěl dvěma góly a jednou asistencí.

Hrdost celého klubu
Pro celý klub jsou tyto úspěchy obrovskou mo-
tivací do další práce s mládeží. Potvrzují totiž, 
že hodiny strávené na trénincích a turnajích 
mají smysl a že ze svitavského florbalu mohou 
vyrůstat mistři republiky. Všem zlatým hochům 
srdečně gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci svitavského florbalu! 

Jakub Marek ml.

Naši florbaloví odchovanci slaví mistrovské tituly
Začátek května přinesl mimořádný víkend, během kterého si odchovanci klubu připsali hned dva 
mistrovské tituly České republiky. Zlato vybojovali jak mladí svitavští dorostenci v pardubickém 
dresu, tak klubové legendy mezi veterány. Lepší důkaz, že práce s hráči ve Svitavách nese ovoce 
daleko za hranicemi města, si snad ani nelze představit.

Fenomenální neděli zažili svitavští odchovanci 
Dominik Báča a Lukáš Smékal. Oba mladíci, 
kteří prošli svitavskou florbalovou výchovou, 
dnes oblékají dres pardubických Sokolů, jed-
noho z nejlépe pracujících mládežnických klu-
bů v republice. A právě s ním dosáhli na to 
nejcennější, co tuzemský dorostenecký florbal 
nabízí: titul mistrů České republiky pro sezónu 
2025/2026.
Rozhodující druhé finálové utkání se odehrálo 
před zaplněnou sportovní halou Dašická v Par-
dubicích, kde domácí Sokoli spolu s oběma 
svitavskými odchovanci srazili ACEMA Spartu 
Praha přesvědčivým výsledkem 8:3. Po závě-
rečné siréně mohla naplno propuknout mis-
trovská euforie.
Úspěch Dominika a Lukáše je zároveň obrov-
skou vizitkou všech trenérů, kteří se jim ve svi-
tavské mládeži léta věnovali a položili základy 
jejich florbalového růstu. Ukazuje se, že cesta 
ze svitavské sportovní haly Na Střelnici může 
vést až na republikový vrchol. Dominiku, Luká-
ši, celý svitavský florbalový klub vám gratuluje 
k vynikajícímu sportovnímu úspěchu a věří, že 
tím vaše florbalová cesta rozhodně nekončí!
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Dorostenečtí mistři republiky: 
Báča a Smékal na vrcholu
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Úspěšný vstup 4sports teamu do letošní sezóny
První polovina sezóny 2026 se pro 4SPORTS Team nese ve znamení výborných výsledků,  
sportovního růstu a cenných zkušeností na domácích i mezinárodních závodech.

Již na  jaře naši závodníci sbírali úspěchy 
v Českém poháru v aquatlonu. Ve Zlíně zvítě-
zila Edita Pozlerová v kategorii žen i juniorek. 
V Příbrami triumfoval Jakub Marek mezi muži 
a Tadeáš Filip vybojoval bronz mezi juniory. 
V Brně pak Maxmilián Sláma získal stříbrnou 
a Samuel Staša bronzovou medaili v kategorii 
žáků. Dařilo se také na dalších republikových 
soutěžích, kde naši sportovci pravidelně obsa-
zovali přední příčky.
Významných úspěchů dosáhli i naši reprezen-
tanti na mezinárodní scéně. Edita Pozlerová 
obsadila 14. místo na Evropském poháru 
ve španělském Torremolinos a následně star-
tovala na Europe Triathlon Junior Cupu v ital-
ském Caorle. Jakub Marek reprezentoval 
Českou republiku i náš klub na závodě Asia 
Triathlon Cupu v čínském Taizhou a Lianyun-
gangu. Velkou radost nám udělala také Mi-

chaela Mikešová, která zvítězila ve své kate-
gorii na světovém šampionátu XTERRA Trail 
Run World Championship na Maltě.
Vrcholem dosavadní části sezóny byl Český 
pohár v triatlonu v Příbrami. V silné konkurenci 
předvedli naši závodníci výborné výkony a vět-
šina z nich se umístila v první desítce svých 
kategorií. Největšího úspěchu dosáhla Edita 
Pozlerová, která se stala mistryní České repub-
liky mezi juniorkami a zároveň si zajistila nomi-
naci na mistrovství Evropy.
Důležitou součástí přípravy bylo také tradiční 
týmové soustředění v Litohoři, kde se sportov-
ci věnovali plavání, cyklistice, běhu, přechodům 
i dalším kondičním aktivitám. Právě systema-
tická práce v tréninku se nyní promítá do stále 
lepších výkonů a výsledků.
Kromě závodní části klubu se věnujeme 
také atletické a pohybové přípravce pro děti 

1. stupně základních škol. Děti zde hravou 
formou získávají základy atletiky, gymnasti-
ky, pohybových i míčových her a rozvíjejí 
všestranné pohybové dovednosti, které jsou 
důležitým základem pro jejich další sportov-
ní rozvoj.
Děkujeme všem závodníkům za vzornou repre-
zentaci klubu, rodičům, partnerům a fanouš-
kům za podporu. Do druhé poloviny sezóny 
vstupujeme s velkou motivací a odhodláním 
navázat na dosavadní úspěchy. Město Svitavy 
podporuje sport a volnočasové aktivity. 

Ladislava Marková

SVITAVSKÉ SPORTOVNÍ TALENTY

Lucie Zelinková
Devatenáctiletá Lucie Zelinková (na fotografii uprostřed) pracu-
je v reklamní agentuře v Chrudimi jako grafička. Věnuje se ne-
příliš masivnímu sportovnímu odvětví, totiž kuželkám. Chodí 
běhat, v minulosti zkoušela atletiku a tančila. Nyní hostuje v ús-
teckoorlických Hylvátech.

Lucko, proč jste si vybrala právě kuželky?
„Ke kuželkám jsem se dostala prostřednic-
tvím rodiny, hrál je otec a dříve dědeček, 
pohybovala jsem se tedy kolem tohoto 
sportu odmalička. Je to sport, při němž ne-
záleží na tom, jak jste vysocí nebo silní, což 
má taky svoje kouzlo… 
Nejvíce mě ale baví komunita kuželkářů, 
jsme malý sport a všichni se po republi-
ce navzájem známe. A momentálně hos-
tuji v Hylvátech, kde náš tým je spíš jako 
rodina.“

Kdo je Vaším 
vzorem?
„Mým vzorem je 
asi každý, kdo 
v tom sportu něco dokázal. Jmenovitě asi 
nedokážu říct, převážně prostě ostatní stá-
ty jako Chorvatsko, Německo nebo Ra-
kousko.“
 
Čeho byste chtěla dosáhnout, jaký máte cíl?
„Sen máme asi všichni sportovci stejný, a to 
nejlépe být mistry světa. A dál by bylo fajn 
zahrát si právě za tým z ostatních států.“ 

Petra Soukupová

Dva bronzové  
víkendy  
pro gymnastiku
V Doubí u Třeboně se v polovině května konalo 
mistrovství České republiky ČASPV ve sportov-
ní gymnastice a našemu oddílu se mimořádně 
dařilo. Ze šampionátu si odvážíme hned tři 
bronzové medaile v týmových soutěžích: v ka-
tegorii žákyně I, žákyně III a dorostenky. Ella 
Koudelková, Viktorie Juklová a Vavřinec Pešek 
se v soutěži jednotlivců umístili shodně na pá-
tém místě. Přičemž k medailím chyběl opravdu 
jen malý kousek. Do soutěže týmů dále zasáhly 
Aneta Gloserová, Isabela Frantová, Nikola Otra-
dovská, Ksenia Vershyna a Kristýna Kružíková.

Další závod se konal v sobotu koncem května 
v Praze. Největšího úspěchu dosáhla v katego-
rii dorostenek Ella Koudelková, která vybojova-
la celkově 3. místo. Zároveň získala stříbro 
na prostných, zlato na kladině a na přeskoku. 
V kategorii 1 B se dařilo Šárce Groulíkové, kte-
rá byla celkově 5. a získala 3. místo za cvičení 
na lavičce. V kategorii 1 A obsadila Viktorie 
Juklová celkové 4. místo a zároveň vybojovala 
bronzovou medaili za lavičku. 
Celá jarní sezona byla pro oddíl velmi úspěšná 
a všichni se již těší na letní soustředění ve Zlíně, 
kde máme možnost trénovat v krásné gymnas-
tické hale. 
Pokud máte doma šikovnou holku nebo kluka, 
může s námi cvičit v kroužku gymnastiky. V září 
opět přijímáme nové členy a těšíme se na vás. 

Pavla Koudelková


